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Budapest, m&rczins 10.
Letette az esküt a regensség, letette az esküt a 

.egensség kezébe az uj minisztérium s ezzel for*
;nai!ag be van fejezve az a nagy változás, melyet 

állami életében Milán király leköszönése 
- .ydtrzett s az uj kormány megkezdte működését 
• pedig, mint a belügyminiszter a prefektekhe* 
intézett köriratában kijelenté, a legszigorúbb alkot­
mányosság alapjun. A mi a regensséget illeti —- 
ír,ért kifelé ez le<z az irányadó s nem a miniszte- 
r;u:n — Bi<:tics már alkalmat talált arra. hogy 
tr. levelező előtt a következő kijelentést tegye :
\ i egensség őszintén fog törekedni arra, hogy 

:lria-Magyarors;ággal műiden tekintetben a leg- 
Lit ,i-count tartsa fenn. a miből Szerbiának csakis 
mitzna lehet. Szerbia mindig jó barátja és jószom- 

a volt a habsburgi monarkhiának s az is log 
maradni, a miről Béesben nem sokára meg fognak 

győződni.
Hogy az orosz sajtó Milán leköszönését úgy tin- 

i’ieDÜ. mint Oroszország győzelmét és Ausztria- 
Ma.-",.irország kudarezát. azt már említettük. Egyik- 

lapnak az ürömét azonban mégis keseríti az.
1-....V, Milánnak ismeretes hü embere, az «ausztro- 

Protics szintén benne van a regensségben. A 
k.,::vélemény, mondják a lapuk, feszült ligyelemmel 
néz Ausztna-Magyarország jövőbeli magatartása elé.
- azt mondják, hogy Szerbia osztrák-magyar okkii- 

siójáról csakis a rajongó magyarok álmodozhat­
nak. A Grasdanin nyílt levelet közöl, mely ligyel- 
mezteti BVzticset. hogy Oroszországnak tetsző poli­
te kövessen, és azt követeli tőle, hogy hívja haza 
Natália királynét es Mihály metropolitan és állítsa 
jielvre az országban a nyugalmat. Oroszországban 
van — úgymond — Szerbiának az élete kulcsa, 
Ausztria-Magvarországban pedig sírjának a kulcsa : 
Oroszország Szerbia önállóságára, Ausztria-Magvar- 
ország pedig Szerbia vazallussá tételére törekszik.
— A lapok nagyobb része azt sejti, hogy Német­
ország most határozottabban fog előtérbe lépni 
azzal’ az óhajtásával, hogy Oroszországhoz csat­
lakozzék. — A brüsszeli Nörd kijelenti, hogy 
Oroszország Hisztiestül valódi nemzeti politika kö­
vetését várja, ellentétben azzal a politikával, mehet 
eddig Milán király folytatott. Az orosz kanczellária 
közlönye azután a Times amaz aggodalma ellen 
fordul, mintha Milán leköszönése háborút idézhetne 
elő ellenkezőleg: oly merev volt az ellentét a 
szerb nemzet és Milán közt, ki a nemzet akaiata 
daczára sem nevezett ki radikális [minisztériumot s 
kinek házassági elválását különben sem helyeselték: 
hogy elöbb-utóbb bekövetkezett volna a fölzendülés 
az u uralma ellen, a mi pedig a legrettentőbb bo­
nyodalmakat idézte volna elő. Ámde RiszUcs nem- 
zeti politikája, ellenkezőleg, a béke biztosítéka. Vé­
gül azt kérdezi a Nord, hogy az osztrák sajtó ho­
gyan állíthatja oda Milánt a balkáni államok béké­
jének tengelye gyanánt, holott ü volt a szerb-bolgár 

háború kezdeményezője.
A -zár. mint Berlinben teljesen megbízható péter- 

vári forrásból értesülnek a nagyhevezegek előtt 
rendkívüli elégedettségét nyilvánította Milán leköszö­
nése fölött, mely az összes balkáni viszonyokra 
nézve jellemző. Hitrovo, mikor legutóbb Pétervúron 
volt. formaszerüen bejelentette Milán király köze­

lebbi leköszönését.
A Kölnische Zeitung igen homályosan nyilatkozik 

legújabb számában Ausetria-Magyarországnak a 
szerb trónváltozással szemben való állásáról. Azt,
— úgymond, hogy Ausztria-Magyarorszúg. mint né­
melyek hiszik, nagyobb éberséggel megakadályoz­
hatta volna-e a szerbiai kormányváltozást, nem szük­
séges feszegetni; talán majd behozza azt utóbb 
Bulgáriában, a mi a Szófiában uralkodó állapotnak 
nem válnék kárára. — Ugyanez a lap jelenti, hogy 
Pusztics barátságos érintkezésbe lépett a belgrádi né­
met követtel. —A National-Zeitung Milánnak abban 
a szándékában, hogy egész teljességében gyakorolja 
alkotmányos jogát fia nevelése körül, jövendőbeli bo­
nyodalmaknak látja csiráját, különösen ha utóbb 
Milán mellett Natália is visszatér Szerbiába. Az 
idézett lap egyébiránt meg van róla győződve, 
hogy Szerbia most már erősen Oroszország felé 

fog hajolni.
Montenegro, hogy ü se hiányozzék a sorozatból, 

nagy örömmel fogadta a ezrnagorezok előtt épen- 
séggel nem népszerű Milán király leköszönését, 
czetmyei főtemplomban ünneplés istenitisztelet volt 
ez alkalomból s Nikita fejedelem tegnap ünnepi la­
komát tartott, este pedig Montenegro fővárosának 

sok háza ki volt világítva.
A cagallói esetre vonatkozólag, melyet a fran- 

czia - hazafias ligának.« majdnem komoly kérdéssé 
SLkeuilt tennie Oroszország és Francziaország közt, 
a brüsszeli Nordnak egy sugalmazott pétervári le 
vele konstatálja, hogy az inczidens miatt támadt 
iz.’uiuin lusxunkint rnár lecsöndesül. Mohrenheim 
báró nagykövet már hétfőn visszatér párisi állomá­
sra. mig Nelulor konstantinápolyi nagykövet még 
pur hétig Péterváron marad. A Nord megjegyzi 
hogy a franczia kormány okosabban és bátrabban 
e elekeden volna, ha a szagallói ügyet összekötte­
tne „ein hozta volna a hazafias liga ellen tett 
intézkedésekkel. Mivel a szagallói eset diplomáciai 
utón már el volt intézve, fátyolt kellett volna 
vetni. Cunstans belügyminiszternek könnyű lett volna 
mái kifogást találni a liga feloszlatására.

A franczia képviselőház tegnapi vitájában, mely 
Állmaié herezeg hazatérésének megengedése körül 
forgott, érdekes mozzanat volt az, mely Sabatier 
képviselő és Larocltefoucauld berczeg közt rne 
rijl*. löl. Sabatier azt mondá, hogy hiszen úgy 
sincs már royalista páit, mert az Orleans-ház fej

lemondott egy Boulanger javára. Á republikánusok 
e szavakat viharos tapssal fogadták. Laroche-Fou- 
cauld berczeg azonban szükségesnek látta, hogy a 
Sabatier állítása ellen tiltakozzék, s azt mondá .
<iRoyalisták vagyunk s azok is maradunk. Csak 
felhasználunk valakit, a ki együtt dolgozik velünk, 
hogy önöket rapublikánusokat megbuktassuk.» E ki­
jelentésnek azonban más hatása lett, semmint a 
berczeg akarta; mert a republikánusok, kik e sza­
vakban a Boulanger ellen irányzott saját állításai­
kat látták megerősítve, tüntetőén tapsoltak. A her­
ezeg erre nagyon mérges lelt s ezt kiáltotta oda a 
a republikánusoknak : «Az ország nincs többé önök 
mellett. Önök csak makacsul kapaszkodnak még 
ezekbe a padokba. Az ország lesz a bíró köztünk 
és önök közt!-« — Elénk derültséget idézett most 
elő Aréne. ki odakiáltott a herczegnek : «Hát a 
Boulanser-ebédek kérdése hogyan áll V»

Budapest, márczius 10. ,
Az első fokic bíróságok bírái a képviselőháziéi 

fizetésük felemelését kérik. Kérelmükben a következőleg 
szólnak : A bírák javadalma ma is az, miként azt az 
1871. évi XXXII. törvényezikk 17 év előtt megállapí­
totta, e javadalmazás elégtelensége a hivatkozott tör­
vény életbe lépte után pár évre már érezhető volt, 
kellő mértékre való felemeltetése több Ízben szorgal 
maztatott is, azonban az erre vonatkozó kérelmek le 
lett úgy a kormány, valamint a képviselőház — ama 
rneookclással, hogy az ország nyomasztó pénzügyi hely­
zete a javadalom felemelését nem engedi — egysze 
rüen napirendre tért és ez idézte elő azon visz 
szás állapotot, hogy mig más állampolgár a ha 
ladó drágasággal egyenlő lépést tartva, sajat munkás 
«ága után nagyobb jövedelemre tehet szert : a ez áltál 
megélhetését biztosítja : addig a biró a 17 év előtt az 
akkori viszonyoknak sem egészen megfelelő összegben 
megállapított javadalmára van ma is utalva a legszigo­
rúbb takarékosság mellett sem képes a létező drágasugt 
viszonyok közepette magát és családját rangjához méltó 
tisztességgel fentartani. A társadalom megköveteli hogy 
a biró ne csak ítélő biró, hanem társadalmi ember is 
leoyen és elfoglalja a társas életben is azon helyet, mely 
öt° állásánál fogva megilleti; de mert a társas élet foly­
tatásával szükségképen kapcsolatos kiadásokat javadal­
mazásából fedezni képtelen : neki a társadalommal 
szemben két alternatívája van és lehet : vagy szakítani 
a társas élettel és megtagadni maga és családjától min­
den költséget igénylő szórakozást és műélvezetet és 
tultenni magát a társadalom ez okukon alapuló és épen 
nem hízelgő, de a bírói tekintélyt sem fokozó ítéleten ; 
vaoy állása .és rangjának megfelelően élni és koezkáz­
tatni létét. És hogy ezen elmélet alapja a tiszta való­
sa" és hogy ezt számokkal is kézzel loghatólag bebizo­
nyítsuk, egv három tagból és egy cselédből álló csa­
ládnak legkisebb mértékkel számított normális évi elő­
irányzatát iktatjuk ide: Egy vidéki törvényszék, es 
járásbirónak évi fizetése 1500 forint. Lakbéré -ÜU 
forint Összes javadalma 1700 forint. Nélkűlüzhetlen 
kiadásai összesen 1692 írtra rúgnak. E szerint egy 
három tagból álló családos bírónak évi 1/00 frt jö­
vedelmével szemben 1692 forint nélkulozhetlen ki­
adása lóvén, ha az évfolyamán csapás nem éri,
3 ha saját éa családja szórakoztatására egy 
fillért ki nem adott, sőt nem dohányos és bort sem 
iszik * évi fizetéséből nem több mint 8 írtja marad: lia 
pedi" figyelembe vétetik, hogy a bírónak szakköny­
vekre és törvényekre, továbbá a vártaira nehezedő ter­
hes munka után szórakozás s üdülésre is van szüksége 
és e czélra évenkint 100 frtot irányzunk elő : az évi 
mérle» 92 frt tulkiadást tüntet fel, mely tulkiadás tíz 
év leforgásával, a mikor a biró a tizedéves korpútlek 
élvezetébe lép, már 920 írtra rúg fel. Szóljunk-e ezek 
után az 1200 írttal javadalmazott és nagy részben csa­
ládos albirák helyzetéről V Azt hisszük, ez nem szorul 
bővebb magyarázatra. Ilyen a becsület, szabadság, élet 
é3 vagyon felett ítélő bírák helyzete hazánkban!

pólai tengerészeti intézetek felett. - Cray herezeg 
lovassági főfelügyelő holnap Pozsonyba érkezik es 
szemlét tart a lovassági tiszti iskola felett — Zichy 
Ferencz gróf főtárnokmester a napokban núgrad- 
megyei birtokára utazott, a hol szívélyes ovácziók- 
ban részesítették.

— A trónörökös vadászkastélya. Máramaros" 
Szigetről írják lapunknak e hó 9-ikéről : A trónörökös 
által bérelt vadászterület bérletét az erdóigazgatóság 
megszüntette. Hogy a trónörökös vadászkastélyával mi 
történik, bizonyosan nem tudja senki. A vadászkastély 
az Erdészvölgyben, a Tiszavölgyön gyönyörű helyen 
van, méltó kirándulási helye az idegeneknek és a má- 
ramarosiaknak is: de a kastély fenntartása sokba ke­
rül, maga a kastély felépítése és beruházása 100,000 
írtra rúg. Talán még sem volna rendén, hogy e fényes 
vadászkastély ejyszerü erdöőri iskola vagy valamely erdő- 
véd lakásává lenne. Sokkal jobb volna, ha a trónörökös va­
lamely főrangú barátja vásárolná meg és itt is, ez által 
is fenntartaná a jeles trónörökös emlékét. Azt már hi- 
resztelték, hogy gr. Teleki Géza orsz. gyűlési képviselő 
óhajtana e vadászkastély birtokába jutni, annál is in­
kább, mert a Teleki grófok birtokosok Márama- 

rosban.
— Abdul Hamid szultán és az akadémia. A

magvar tud. akadémia tudvalevőleg a február 2o-diki 
összes ülése a második osztály javaslatára elhatároz a, 
bogv Abdul IIamid szultánhoz köszönő levelet intéz 
amaz előzékenységért, melyet az akadémiával szemben 
tanúsított. Yátnbérv Ármint ugyanis legutóbbi konstan­
tinápolyi tartózkodása alkalmával a szultán fényes !o- 
eadtatásbnn részesítette s azon kérésére, hogy az aka­
démia kutathasson a könyvtárban, a szultán kijelen­
tette. hogy a magyar akadémia tagjainak ezentu min­
dig szabad lesz az eddig elzárva tartott kincstárban 
maavar könyveket kutatni. Az akadémia történelmi bi­
zottságának tegnap tartott gyűlésében olvasták tel a 
hálaleliratot. melyet Vámbéry Armin szerkesztett ma­
gyar éa török nyelven. A bálafeliratot a héten ogjak 
elküldeni a szultánnak. Fraknói Vilmos akad. lőtitkar, 
Vámbéry Annin egyetemi tanár, Thaly Kálmán orsz. 
képviselő, Abel Jenő egyet, tanár éa Lsonlossi János 
mnzeumi segédőr legközelebb, valószínűleg ápr.l elején 
Konstantinápolyba rándulnak Corvinák, régi magyar ok­
mányok éa irodalmi emlékek kutatása vzéljábúl.

— öngyilkos báró czimü újdonságunkban megír­
tuk, hogy Füldváry Sándor báró nyéki földbirtokos teg­
nap reggel agyonlőtte magát. Első pillanatban mindenki 
azt hitte, bogy a szerencsétlen föur anyagi zavarok ál­
dozatja, de ezzel szemben egy, az öngyilkos asztalán 
talált levél azt látszik bizonyítani, hogy amerikai párbaj 
következtében lőtte agyon magát. Az esetről különben a 
Székes fehérvár és Vidéke- tegnapi kelettel a kővet­
kező részleteket Írja :

Ma reggel .18 órakor Füldváry Sándor báró ágya szé. 
lén ülve vadászfegyverével szivén lőtte magát, s pár 
perez múlva meghalt. Közeli ismerősei és bizalmas em­
berei már hónapok óta aggódó ligyelemmel kísérték 
folyton levert, tépelüdu állapotát, mely alatt az öngyil­
kosság eszméje benne inegtögamzotl. Itt-ott elejtett sza­
vaival" sokszor ezé!zott az öngyilkosságra, de bármeny­
nyire aggodalomba ejtette is közeli ismerőseit baljóslatú 
szavaival, senki sem incite hinni, hogy az életerős ferli, 
a kora delén álló arisztokrata, ily rettenetes módon be­
váltja szavait. Kutassy Endre, Nyék-Fettend község 
jegyzője, egyik legbizalmasabb embere volt az elhunyt­
nak. Csaknem naponkint vendége volt a Füldváry kas­
télynak, mely a község közepén, szemközt a jegyzői
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holnap kezdi meg évi közgyűlését. Tisza Kálmán mi­
niszterelnök, mint egyik győri lap Írja nem lesz jelen a 
gyűlésen s helyettese a világi elnökségben Beöthy Zsig- 
inond főrendiházi tag lesz.

* A fejér-komáromi ág. liitv. cvang. egyházmegye 
márez. 9-én tartotta meg rendkívüli közgyűlését, melyen 
ünnepélyesen beiktatták hivatalába Fischer Kálmán hő­
nyi nagybirtokost, az egyházmegye uj felügyelőjét, kit a 
lemondott dr. Prónay Gábor helyébe választottak meg. 
Ezután az eléggé ismeretes oroszlányi pánszláv ügyben, 
az egyházmegyei törvényszék által meghozott ítélet 
olvastatott fel, mely örvendetes tudomásul vétetett. Eb­
ből kifolyólag Pohánka Gyula oroszlányi 11-od tanító el­
leni feljelentések és panaszok tárgyában a vizsgáló- 
bizottság által felvett jegyzőkönyv olvastatott lel s lob­
bek hozzászólása után ez ügy is elintéztetett.

Gyula város polgármestere, Dobay János, Kossuth 
Lajos díszpolgári oklevelét, mely rendkívül díszes ki­
állítású, a napokban küldte el a nagy hazafinak egy 
levél kíséretében, melynek elején bocsánatot kér tőle a 
«Mélyen tisztelt hazai!!» megszólításért, de — úgy­
mond — ebben találja a polgári érdemek teljességét, s 
azután igy folytatja : Az érdemek e teljessége s az ér- 
demek ez elismerése méltán illeti BZt, ki nemzetünk 
hivatását oly ragyogóan irta be egykor földrészünk 
nemzeteinek történelmébe. Kialhatik a kebelben sok 
minden de a múltak emléke soha, s ha a múltak 
emléke egykor újból megszólal, s talán elementáris 
erővel fogja követelni a tiszteletet maga iránt,
oh! akkor önnek tisztelt hazafi, az események kérlel- 
hetlen menete nagy igazságot szolgáltatott. El meg e 
nemzetben a múltak kiolthatlan emléke s a hazaszere­
tet s ezt azon férfiúnak köszönheti, kinek szive honta­
lanságában is hazája s nemzetéért dobog, ki e szerete- 
tet a távolból is átsugározzu hozzánk. Ezt viszonozzuk 
rni ragaszkodásunk s őszinte tiszteletünk e szerény je­
lével ez itt mellékelt okmánynyal, kérvén, hogyjazt elto- 
eadni kegyeskedjék, kérvén egyúttal részünkről az egek 
urát ho-v Önt nagy hazafi, mindnyájunknak még sokáig 
tartsa meg. Hazaliui tisztelettel maradván, Gyulán, 
márczius 2-án 1889. Alázatos szolgája: Dobay János 
s. k. polgármester.

* Debreczen város jog és pénzügyi bizottságának 
ama határozatát, mulylyel a 25-ik § tárgyában rendkí­
vüli közoyülés összehívását sürgette, a polgármester 
még mindig nem intézte el. Az ifjúság nagy zöme teg­
nap értekezletet tartott s elhatározta, hogy további lé­
péséit attól teszi függővé, hogy a rendkívüli közgyűlés 
öQBzehivatik-e vagy nem s a törvényhatóság mily ál- 
íáspontot foglal el Arad város és Hajdumegye átiratá­

val szemben. _______

szemközt a
jakkal, csinos parktól környezve áll. Kutassy legutol­
sói- tegnap délután és este volt a báró vendége, fe­
kete kávé közben sakkozással töltötték az időt, miKöz- 
ben a báró élénk figyelemmel kisérte a játék folyamát. 
Közömbös, mindennapi tárgyakról folyt a társalgás s a 
báró nyugodt magatartása nem sejtethette a köze i ka­
tasztrófát. Ma reggel órakor felkelt és sebtében 
irónnal papírra vetett sorokkal vett búcsút Kutassy tói s 
a levelet boríték nélkül rögtön átküldötte Kutassynak.
A levél, mely a megdöbbentő öngyilkosság okára is 
czéloz, kissé kuszáit, de azért eléggé olvashatóan a kö­
vetkezőket tartalmazza : «Kedves Kutassy ! Amerikai 
párbaj, meg kell történnie! Az asztalon fekvő levelet 
küldje azonnal Újfalura és a táviratot bátyámnak Bu­
dapestre. Intézkedjék, hogy idegenek szobámba ne 
jöiienek. Búcsút veszek öntől, az isten áldja meg 
Füldváry Sándor. 9,111.» Megdöbbenve olvasta Ku­
tassy e sorokat s gyorsan futott a kastélyba, hogy ha 
jöhet, megakadályozza a katasztrófa bekövetkezését, de 
későn érkezett. Mire az udvarra ért, dürrent el a fegyver, 
melynek golyója báró Füldváry Sándor szivét keresztül túrta, 
rögtöni halálát okozta. Mire Kutassy a szolgaszemélyzettel 
a hálószobába behatolt, a báró már vértől patakzó, átlőtt 
mellel holtan terült el ágyán. Az ágy elült hevert a még 
füstölgő vadászfegyver, melynek ravaszát mezítelen lá­
bával húzta le. Az ágygyal szemközt lévő Íróasztalon 
feküdt a már említett, borítékba zart levél Újfalura én 
a me«fo«almazott távirat budapesti rokonához címezve, 
melyben°szintén szörnyű végét adta tudtul Füldváry. 
Miután az élesztési kísérletek nem vezettek eredményre, 
Kutassy távirati utón azonnal értesítette Huszár Ágos­
tont, a fehérvári járás főszolgabíróját s intézkedett, hogy 
a hivatalos vizsgálat megtartására minden a talált álla­
potban maradjon. A vizsgálat lesz hivatva kiderítem 
a báró levelében említett amerikai párbaj tény- 
álladékát is — ha lehet. Máa oldalról úgy érte
sülünk, hogy Füldváry az amerikai párbaj eszméjé­
vel csak leplezni akarta öngyilkossága valódi okát a 
nyilvánosság előtt, s a tulajdonképeni ok megrendült 
anyagi viszonyaiban keresendő. Ugyanis értesültünk, 
ho«y Füldváry báró a szerencsétlen viszonyok követ­
keztében annyira eladósodott, hogy a hitelezőktől alig 
biti szabadulni. Az utóbbi időben sűrűn megtámadták a 
hitelezők követeléseikkel, sőt f. hó 8-án a martonvik- 
sári takarékpénztár mintegy 1200 forintra foglaltatni is 
akart nála, ez azonban testvére István báró és
dr. Virava budapesti ügyvéde közbenjárása foly­
tán abban maradt. Az öngyilkos báró — mint
értesülünk, — 15—20,000 frt erejéig volt «I- 
adósodva, s Nyéken is sok polgárnak tartozott.
Egy, az intelligens osztályhoz tartozó nyéki lakos, kinek 
érdeke különben szorosan összefügg az öngyilkossággal, 
az öngyilkosság előzményeit a következőkép adja elő: 
A báró reggel 7 éra után behívta a szobaleányt s tizt 
parancsolta'' neki, hogy nézze meg és tisztítsa ki a 
kályhát, mert füstöl. A leány teljesíteni akarván 
szokatlan parancsát, megnézte a kályhát, s miután látta, 
ho®y az éppen nem füstöl, ebbeli tapasztalatát ki is 
fejezte a báró előtt. Erre Füldváry a mellette levő va­
dászfegyver csövét a leányra irányozta, ki erre az 
ajtón kimenekült. Alig ugrotta 61 a küszöböt 
kettős lövés döreje rázkódlalta meg idegeit. A 
többit elmondtuk. A helybeli főszolgnbiróság a ka- 

távirati értesítés következtében Heinrich La- 
orvost küldte ki a holttest felbonc zo
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— Személyi hírek. Frigyes fóherczeg Areo- 
ból visszaérkezik Bécsbe, a honnan ^sojiyba uta­
zik. — Károly István löherczeg és Mária Terézia 
föherczegnü az özvegy trónörökösné látogatására 
Triehtbe8érkeztek. - Sterneck báró tengerészeti 
eldpárancsnok még e hó folyamán szemlét tart a

pott
jós járási ... - ...
lására. Az anyagi zavarokat úgy látszik az ön­
gyilkos four rendezni akarta; erre enged küvet- 
.keztetni ama körülmény, hogy fivére, nemkülönben ügy­
védje Virava f. hó 8-án künn voltak nála, s onnét állí­
tólag átmentek Újfalura gr. Zichy Jánosáéhoz, a szo­
morú véget ért Füldváry testvéréhez, valószínűleg azért, 
hogy az anyagi zavarok rendezéséhez támogatását meg­
nyerjék. Sikerült-e ez, azl nem lehet tudni. Füldváry 
Sándor néhány évvel ezelőtt gazdag ember volt.ameny- 
nviben a pettendi határban körülbelül ó—800 hold bir­
toka volt szép kastéiylyal, melyet később 90,000 főm­

ért eladott. — Birtoka eladása után Nyéken az özv. Mé- 
revné tulajdonát képe/ő 600 hold birtokot vette ki burbe 
9 ezen gazdálkodott. \ rossz gazdasági viszonyok, úgy 
látszik anyagi zavarokba kergették, a mennyiben nem­
csak helyben, de több vidéki városban, sőt a /óváros­
ban is voltak hitelezői. A nyéki lakosság részvéttel állja 
körül az elhunyt ravatalát, mert benne nemesszívü em­
berbarátot, jótékony főurat s lekötelező nyájas modorú 
férfiút veszített. A báró öngyilkosságának főmotivuma 
állítólag egy határidöüzleti veszteség a tőzsdén. Annyi 
tény, hogy Füldváry báró már a kincstárnak is annyi 
ac.úval tartozik, hogy január végére árveres volt ki­
tűzve vagyonára, de az alispán közbenjárására elha­
lasztották.

— Egy fiatal asszony öngyilkossága. Márama- 
rcs-szigeti levelezőnk Írja e hó 7-ikérül: Kinos hatást 
tett közönségünkre az az öngyilkosság, melyet tegnap 
Katona István itteni polgárnak fiain1 neje: Csiszár Né­
rón magán elkövetett. A fiatal asszony, ki férje kegyet­
len bánásmódját tovább nem tűrhette, felakasztotta ma­
gát. A szép asszonyt, kinek előkelő rokonsága \an, 
mindenki sajnálja, mert valóságos tragédiának lett hős­
nője. Pár év előtt két kérő jelentkezett Csiszár Lajo- 
járásbirónál, ki a megboldogultnak nagybátyja és gyain- 
atyja volt, s forró szerelemmel legboldogabb jövőt Ígért 
a szép Csiszár Veronnak. Mindkettő jómódú iparos volt.
Az egyiket a gyámapa ajánlta, a másikat a szép leány 
szerelmes szive és a fiatal leány ez utóbbi ajánlatát 
követte, mely lutul rászedte. Az elég jómódú leány, 
ki Katona István neje lett, csakhamar a legszörnyübb 
valóra ébredt és panaszkodni is alig mert gyámatyja elolt, 
ki előre megjósolta a szilaj ifjú bánásmódját. A bajt 
némileg ellensúlyozta a gyámapának és tekintélyes ja- 
rásbirúnak fellépése. Pár hónapja azonban elhunjt a 
gyámapa és a szerencsétlen asszony egész borzasztósá- 
gában volt kénytelen érezni férje ellenszenvét, ki foly­
vást még megmaradt kis pénzecskéjét követelte nejétől.
— A kehely e hó 6-ikán csordultig telt és a szegény 
asszony megszabaditá magát nyomorúságos életétől. Az 
orvosi vizsgálat a holttest bonczolása alkalmával szöi- 
nyü ütések helyeit konstatálta a szegény asszony tes­
tén, melynek következtében a kegyetlen férj ellen való­
színűleg bűnvádi kereset adatik be. A férjen a holttest 
jáltára olyan megbánás-féle látszott, mely azonban elvg 
későn érkezett, mig a halott asszony nyugodt arezán 
látszott, hogy a halál valódi megváltása volt keser­
veinek.

— A párisi kiállítás megnyitása. Parisból Írják, 
hogy a kiállítás hivatalos megnyitása május 6-án lesz 
a köztársasági elnök s a törvényhozás mindkét háza je­
lenlétében. A megelőző nap Versaillesben emlékünnepet 
rendeznek az 1789-ki états-généraux összeillésének em­
lékezetére. A kiállítás hivatalos megnyitásának estéjén, 
mint ezt Alphand tervezi, általános kivilágítás lesz, mely 
a boulognei erdőtől kezdve a Champs-Elyséet, a Con 
corde-teret, a Rivoli-utezát, a Saint-Autoine-utezát, a 
tróntért, egész a Daumesnil avenueig fényárral veszi 
körül.

— Lakmározó rablók. Tiszaszalkai levelezünk Írja 
máruz. 8. kelettel: Tegnap éjjel 11 órakor Ehrenfeld M. 
helybeli lakos házába betört hat álarczos rabi«'« és a 
már alvó Ehrenfeldet és nejét leliurczolva fekhelyeikről, 
embertelen módon kínozták, mig összes pénzét és érté­
kesebb tárgyait el nem tulajdonították. A rablók más 
falubeliek voltak, kocsijuk a falu végén megállóit, kettő 
közülük őrjáratra indult az utczán, mig a többi négy- 
pajtás kifosztotta a megrémült családot összes vagyoná­
ból. Ehrenfeld és nejének szemeit bekötözték, gyerme­
küket pedig a reszkető apa ölébe tették, az anya élet­
telenül összerogyott, a szegény családapa elveszítve lé­
lekjelenlétét, öntudatlanul ült a szoba közepén éa ösz- 
tönszerüen magához szorítva egyetlen gyermekét, csak 
az ütlegek és a lövések zaja hozta ismét eszméletre, 

miután gyilkolással fenyegették, ha pénzét rögtön nem 
adja elő, oda adta nekik pénzes ládájának kulcsát, 
melyben 400 frt volt. Midőn e pénz zsebükben volt, 
vérszemet kaptak és még tovább gyönyörködtek a sze­
rencsétlen család kínjain, összes szekrényeit kezdték 
kifesziteni, melyekből az értékesebb tárgyakat is elra­
bolták. A rablók 2 óráig időzhettek e szegény család­
nál, mert a rablóknak még idejük is volt az ott talált 
sütemény és szilvóriuinból lakmározni, és a nagyérdemű 
község őrei még sem mutatták magukat. A helységben 
csendörőrsparanesnokság is van. Elnenfeld több társával 
együtt marhákkal kereskedik, és épen e napokban bíz­
ták meg társai, hogy legelőt béreljen, ezért nagyobb 
összeget hagytak nála, miről a rablók informálva vol 
tak. A tettesek még eddig nem kerültek meg, de Szarka 
szolgabiró fáradhatlan buzgalommal igyekszik nyomukra 
jutni.

\ szerelem halottja. Nagy feltűnést kellett ez­
előtt másfél esztendővel ogy nőrabiásl eset, melynek hőse 
Mercedes-Campos, egy többszörös n milliomos spanyol 
kisasszony volt, a kit Mielvaque nevű franczia fényes 
nappal, egyik párisi boulevardról szöktetett el duennája 
mellől. A szökevények hosszú kalandozás s zaklattatas 
után Londonban meg is esküdlek, bármint meg akarta 
is akadályozni a lány családja frigyük törvényes létre­
jöttét. Mercedes Campos családja még ekkor sem nyu­
godott meg abba, hogy az előkelő spanyol nő, s rop­
pant birtoka egy franczia kalandoré legyen s keresztül 
vitte, hogy a spanyol .Wvényszék a házasságot meg­
semmisítette. Ettől fogva Mercedes Campos Barcelona 
melletti birtokára vonult viasza s bútól, gondtól gyötörve 
mind közelebb jutott a halálhoz. Mint egy barcellonai 
lap írja. a halál végre megváltotta Mercedest szenvedé­
seitől. Utolsó óráiban azonban akként intézkedett, hogy 
összes vagyona Mielvaquera szálljon. Mint állítják, hátra­
hagyott végrendelete minden törvényes kellékkel el 
van látva, hogy családja meg ne foszthassa az örökség­
től a franczia «kalandort.«

— A* utolsó kétfejű sas. Gyászos idők szomorú 
emlékei sokáig lebegtek mindenfelé az országban, ál­
lami épületeken, magánházakon. A sötét napokon lom­
hán terjeszkedtek a magasban, kétfelé tekintve kétfelé 
álló fejeikkel; de mikor telderült az alkotmányosság, a 
szabadság hajnala, visszakivánkoztak a sötétbe: pmeze- 
odvakba, lomtárakba. A négy folyóval, három bérczezol 
ékes országos czimer került a helyükbe, csak imitt- 
ainott maradt szégyenszemre egy-egy kétfejű sas. A ki­
rályi temető-városban, Székesfehérvárott az «Arany sas» 
fogadó fcajiuján lógott «az utolsó.» A korcsmáros 
hogyso a kiirt megválni évtizedes ezi merőtől, mely 
ütött-kopott; nem ragyog, nem csillog, mégis szemet 
szúrt mindenkinek. Ezentúl nem bántja majd senki sze­
mét. A korcsmárost is magával ragadta a hazafias 
áramlat, nem tűri meg tovább a házán e kétfejű sast 
Ha németté lesz az ifjúságunk, legyenek az öregek még 
magyarabbak, mint voltak; a jó öreg korcsmáros le 
mond régi, megszokott czimeréröl és az eltávolításnál 
hazafias ünnepélyt rendez. Márczius 16-án lesz az ün­

nepség s a kétfejű sas eltávolítása után megünnepelik a 
nagy márczius! nap emlékét.

Rejtélyes eltűnés. Cede János tehetős pceri_ 
oazda a múlt szerdán bement a győri hetivásárra. Este 
leié eayiUt mulatott a Wagner-féle korcsmában barom 
rokonával. Ugv 10 óra leié Cede János eltávozott a 
korcsmából, honnan kevés váltatva rokonai i elmentek, 
a kik másnap benéztek a feleségéhez megkérdeztek, 
hazajött-e a férje. Kérdésükre tagadó választ kaptak. 
Pénteken az asszony nyugtalankodni kezdett és jelen­
tést tett férje eltűnéséről a rendőrségnél, «üdének Zu - 
ezen van egy adóliszt fia, s felesége azt hitte, ho.-y tan 
ehhez ment el látogatóba, de tavirali tudakozódására 
tagadó választ kapott. Győrben azonban ^megtudta. Ev •
Cede a múlt szerdán egy közjegyzőnél 700 forintot vott 
fel s igy általános a vélemény, hogy a szerencsét Un 
embert a pénzéért erőszakkal tették e! láb alól. Ennek 
következtében azt a három embert is elfogták, a kit­
tiedé a múlt szerdán mulatott. A vizsgálatot erélyes n 
folytatják.

— Egy vj város New-Yorkból táviratozzak, hogy 
Michigan államban egy uj várost építtettek, melyet 
«Gladstone»-nak neveztek el. Az első ház alapjait ez­
előtt 15 hónappal tették le s a fiatal városnak ma már 
3000 lakosa, városháza, üt templom, három iskolája, 
két bankja, hat gyára, vagy ütvén üzlete >-s széles, vil­
lamos világítással ellátott utczái vannak.

— A kisteleki rablógyilkosság' ügyében újaim 
fordulat állt be, a mennyiben a zegedi csendőrség el­
fogott három gyanús embert, köztük egy Rózsa /akár 
nevű kovácsmestert is, a ki azelőtt szegedi lakos volt, 
most azonban Dorozsmai) lakott. A lakásán tartott ház­
kutatás alkalmával három revolvert találtak nála. me­
lyek újra he voltak festve, a miből -i esendörség azt 
következteti, hogy rablóit tárgyak. Az elfogottakal be­
szállították Félegyházára, szembesítés végeit. Azt hiszik, 
hogy a szőregi rablási kísérletet is ezek követlek el.

— Megszökött rablógyilkos Egy Temesvárra ér­
kezett köröző levél szerint Szabó Imre csongrádi illető­
ségű 21 éves kőműves legény, a ki a mull év folya­
mán több helyen s legutóbb Orosházán volt alkalma­
zásban, az utóbbi városból egy rablógyilkosság elköve­
tése után megszökött. A körlevél hozzáteszi, hogy a 
gyilkos, kézrekeritése esetén a nagykárolyi járásbíróság­
nak adandó át.

— Nagy tűz pusztított e hó 4-én éjjel /.ajzon er­
délyi községben. A tűz tizenegy óra felé keletkezett 
rövid idő alatt 28 lakóház lett a lángok martaléka. Az 
épületek egy része valami csekély összeg erejéig bizto­
sítva volt ugyan, de azért a károsult családok leírha­
tatlan nyomorral küzdenek.

_Agyonlőtt szökevény A mainzi katonai bör­
tönből o hó 8-ikán reggel egy katona megugrott. az 
őr rákiáltott hogy álljon meg, de felszólítása sikertelen 
maradván rálőtt a szökevényre, a ki holtan rogyott 
össze.

- Öngyilkosságok a vidéken. Debreczcnben 
tegnap délután Schvarz Máté jómódú polgár, neje távol- 
létében a lakásán lelakasztotta magát. Azt hiszik, hogy 
elmezavarban követte cl az öngyilkosságot, bár nem le­
hetetlen, hogy zilált anyagi viszonyai kergettek a ha­
lálba. Neje elbeszélte, hogy 'férje két nappal ezelőtt levelet 
irt Gyula nevű Budapesten lakó liálmz, a i.i Rémi Ro­
bert fővárosi bizottsági tag veje arról panaszkodott 
neki, hogy nincs kenyere és fája. Ez a körülmény arra 
mutat, hogy vagyoni zavarok következtében ölte meg 
magát. — Kapronczán. Horvátországban Neme.1 h 
rencz 29 éves főmérnök agyonlőtte magát. A derek hi­
vatalnok mindössze pár hónapja, hogy Ivapron-zár.i Ke­
rül!, de e rövid idő alatt is megnyerte hivatalnoktál =at 
rokónszenvét. Öngyilkosságának oka családi viszályok­
ban keresendő. -- Gyúró fehérniegyei községben Rön- 

Károly 49 éves gazdaember, öt gyermek apja teg­
nap délelőtt rálőtt a sógornőjére s azután önmaga ellen 
fordította a fegyvert. Pár óra múlva iszonyú kinek után 
meghalt. Sógornője még él ugyan, de felgyógyulásához 
ali" van remény. A szörnyű dráma állítólag a • salad 
körében felmerült vagyoni viszálykodások következ­
ménye.

_ Az «Abcsug» eredete. Ebben az «Abozug-’-c^
világban, mikor nálunk még a verebek is ezt a deho- 
nesztáló szót csiripelik, a «Köln. Ztg»-nak eszébe jutott 
megírni az «Abczttg» történetét. «A hetvenes évek ele­
jén — Írja a nevezett lap - Pest városának kelló köze­
pén voh egy fogadó, mely a «Hét választó • czimet vi­
selte és melyben éjjelenkint nagyban folyt a "játék» A 
bankár valami Cz.-nevű apró púpos emberke volt. a kit 
akkorában mindenki ismert. A játékbarlangban három­
féle játék volt napirenden • a «Schneidorbank», a «la­
nton és a «nasi-vasi». A fosztogató bandáról a rewF 
őrség nem vett tudomást, azaz szemet hunyt neki. < -ak 
arra figyelmeztették a tulajdonost úgy lm', alatt, hogy 
kétes elemeket ne tűrjön, mert ha bármi zavargás tor­
zulna elő, a rendőrség kénytelen lenne beavatkozni es 
a helyiségről hivatalosan tudomást szerezni. Nyitott aj­
tók mellett folyt hát a játék, minthogy a rendőrségtől 
nem kellett félni. A kétes külsejű, meg az itta-, embere 
két a bankár elutasította. Ha egy efféle alak mégis le­
botorkált és feltette egy kártyára az ő egyforintos bank- 
iepvét a bankár nyugodtan és hidegen visszatolta eleje 
a pénzét, ezzel a szóval: «Abczug !«> Ez annyit jelen­
tett hogy valamennyi kártya ki van osztva <•- a jelent 
kez.Ő nem kaphat. (A német szóból képezve: abgezogen, 
elfogyott.) De a kit abczuggal utasítottak el, az nem 
mindi® távozott el rögtön. Ha az idegen ismét tett, a 
bankár abczug szavát a jelenlevők már lármásan i - 
mételték. Ha az idegen makaeskodott, az abczug min- 
dia viharosabban» zúgott és azzal végződött, hogy 

tolakodó az ajtó előtt vette észre magát, 
a hová nem épen gyöngéd kezek szállíttat: el. Az ab- 
ezug szót lassan-lassan általánosabban használtál: •- 
padi® minden olyan esetnél, mikor alkalmatlan, tolakodó 
embereket erélyesen akartak eltávolítani. Ilyen . ítélem- 
ben a tanulók terjesztették el e szót, a kik az api-' 
Cz.-nek leggyakoribb vendégei voltak 
den nekik nem tetsző dolog elit
Hálták. , , ...

Rövid hírek. Itrrb község erdejében, kivá­
gás közben, egy ledőli nagy la a favágónak a tar 
«át agyonütötte. — ScutiUcheinhan a nn.it 
éjjel a Simiesek Ferdinúnd-léle gvajijnszuv., gyár 
teljesen leesett. — Berlinben a kronprmzbvucke 
közelében "ráakadtak arra a holttestre, melynek 
egyik kezét a minap a Svhillbauerdammon meg­
találták.

kik
a kik ezt min 
tüntetve liasz-

r= Elfogott tolvaj. Rosenberg Jakab miskolezi 
születésű 17 éves népénekest ma a rendőrség elfogta. 
Egy rossz hitben álló «ifjúsági lap» munkatársának 
adta ki magát s o réven több vendéglőst becsapott. Mi­
kor fizetnie kellett volna, rendesen azzal állott elő, hogy 
pónztárczáját «véletlenül» otthon hagyta. Megfordult 
több biztositó társaság előszobájában is, s inig a szolga 
által bejelentette magát, a mi az előszobában keze- 
ügyébe került, ellopta. A tolvajt átkisérik a For­
tunába.

— Öngyilkosság a nzegónyházban. /.anorszky 
Anna, az első kerületi szegényház 76 éves lakója teg­
nap éjjel egy asztali késsel felvágta az ereit. A Szt.- 
János kórházba szállították, hol pár órai halálküzdelem 
után meghalt. A szegény asszonyt gyógyíthatatlan mell- 
betegsége bírta öngyilkosságra.

= Elfogatáa akadályokkal. A kcrepesi-uton lévő 
Gutwillig Zakáriás-télo pálinkamérésben ma este fél 1U 
órakor két detektív megpillantotta llipp Alajos ism -rt 
betörő tolvajt és igazolás végett az erzsébetvárosi ka­
pitányság elé akarta állítani. Az utczán Hauer Vmcze, 

! szintén rovott múltú tolvaj, segíteni akart kelepczébo
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jutott barátján s dulakodni kezdett a detektivekkel, 
majd Sajtos András rendőrrel, a ki a tót templom mel­
lül a kút titkos rendőr segítségére ment. A dulakodás 
hevében 1 lauer rgy liosszu konyhakéssel Sajtost meg­
szórta. a mit ez avval viszonozott, hogy kardot rántott 
. a tolvajt leteritette. Sajtost és I lauert a Rókus-kúr- 
házha vitték, Hippi t pedig az utczai járókelők segítsé­
gével megkötözték s a VII. kerületi kapitányság elé ál­
lították.

BK&rczius tizenötödike.
Már zins I d ike negyvenegyedik évfordulójának meg­

ünneplésére országszerte nagy apparátussal megindultak 
a készülődések. A főváros és a vidék versenyre kellek 
egymással, hogy a szabadság ünnepét, a jelen politikai 
viszonyokra való tekintettel, a szokottnál nagyobb ma- 
nilesztáeziúkkal üljék meg. Legelöl jár a példával a 
budapesti egyetem ifjúsága, mely mai nagy elő- 
értekezletén megmutatta, hogy a hazafias czélnak 
mindig ké-z alárendelni párttekinteteket és szemé­
lyes becsvágyat. A nemzeti torna-csarnok, hol a 
tudomány- és műegyetemi iljuság ma délelőtt nagy. 
gyűlését tartotta, szokatlanul szép és tarka lát­
ványt nyújtott. A tágas gyakorlóhelyiségbe csak egye­
temi polgárokat bocsátottak be, a kiknek nagyrésze kó- 
r-agos, sa-lollas egyetemi kucsmát viselt. Az ülés lefo- 
lyá-a mozgalmas volt, az elnök választásánál két párt 
mérkőzött meg egymással, de a néhol szenvedélyes vita , 
hullámai érintetlenül hagyták a programmal, melyet 
változatlanul úgy fogadott el az ifjúság, a hogy azt 
inár az ülés elölt megállapították. Általános és zajos 
volt a lelkesülés, mikor az elnök bejelentette, hogy 
Irányi Dániel, ha egészsége engedi, beszólni fog a 
délelőtti matinén.

A csarnokban mintegy 400 egyetemi polgár gyűlt 
ze, a karzaton szép számú közönség foglalt helyet.

A rendőrség, hogy a gyűlés politikai dernonstráczióvá 
ne fejlődjék, a Vili. k r. kapitány, egy lovas rendőr- 
feliig elő és egy jiár detektív által képviseltette magát. 
Az utczán egynéhány gyalog és lovasrendőr állott őrt.
A gyűlést pont 11 órakor l'ándy István olvasóköri öl­
nék nyitotta meg s felhívta a jelenlevőket, hogy gyű­
léssé alakuljanak. Elnöknek Pándyt, jegyzőknek Orbán 
Jánost és Gerlóczy Gyulát kiáltották ki. Ezután az egye­
temi dalkör ifj. Donáth Lajos karnagy vezetése alatt a 
»SzózaD-o1 énekelte cl, mit az iljuság állva hallgatott 
ineg. A dal elhangoztával az elnök indítványozta, 
hogy a márcziusi ló-iki ünnep százas rendezöbizottsá- 
gának elnökét válaszszák meg. A jelenlevők több 
nevet hoztak forgalomba. Egyes csoportok más-más 
jelölt nevét emlegették. A jelöltek egy része visszalépett, 
úgy hogy csak két komoly jelölt maradt: Orbán Já­
nos és liáo8kuy Gyula műegyetemi hallgató. Mikor 
szavazásra került a dolog, a termet bezárták s a két 
párt négyes sorokban állt fel a csarnok két oldalán. A 
bizalmi férfiak e közben pontos számítást tehettek. Üsz- 
szeson JÍU-en szavaztak le. Ráeskay 178, Orbán 1(52 
szavazatot kapóit s igy 10 szótöbbséggel Jiácskay 
lett a IOO-as bizottság elnöke. Pártja zugó eljön­
ne! üdvözölte. Orbán kijelentette, hogy megnyugszik a 
választásban s pártja is szivvel-lélekkel vesz részt már- 
czins lö-ike megölésében. Pamly elnök ezt el is várta 
Orbántól, mert úgymond ez ünnep nem személyes 
ügy, hanem az iljuság hazafias ünnepe. Ezután 
az linnejiély programújának megállapítására került a sor. 
Végre kimondották, hogy az ifjúság, tekintettel a közvi­
szonyokra, az ünnepélynek politikai színezetet 
ud. Megállapították, hogy délelőtt matinét rendeznek, a 
melyen az ünnepi szónoklat tartására Irányi Dániel 
or z. képviselőt már fel is kérték. Irányi kijelentette, 
bog/ ha egészségi állapota engedi, beszelni fog cl 
matinén. (Zajos éljenzés.) E matinén a dalárda haza­
fias dalokat énekel, Jánosig Héla Ábrányi Emil alkalmi 
költeményét szavalja, üerti Armin egy másik költeményt 
ad e:ü. Délután 2 órakor az egyetemtéren tartják meg a szo­
kásos ünnep el -ű részét. Itt Jánosv újra elszaval ja az Ábrányi 
költeményét s Wiszfuld Vilmos beszédet Iáit. A da­
lárda éneko után az ifjúság a muzeum elé vonul s 
onr: .it, I. .1 egykor Petőfi szavalt, Orbán János a 
«'Talpra magyar»-! adja elő. Utána Ráeskay Gyula 
mond beszédet. Innen a mérsékelt ellenzéki körhöz vo­
nulnak, hol Gerlóczy Gyula fog beszélni. Majd a füg­
getlenségi kör előtt tart beszédet llezsilla Nándor. A 
Károly-körúton, a fürdö-utezán és a korzón át az 
ifjúság a Petö/i-azobor elé vonul, hol Or­
bán János és Karsay István szavalni fognak, 
l'ándy István pedig ünnepi beszédet mond. Az iljuság 
ezuiáii szétoszlik. Az ifjúság e programúi megállapítása 
után a tornacsarnok átengedéséért Hegedűs Sándor 
orsz. kéj.viselő elnöknek és lioclcclberg művezetőnek 
köszönetét szavazott. Ezzel a gyűlés délután «2-kor 
végei ér; s a jelenvoltak szép csöndben elszélcdlok.

I józsefvárosi «Kossuth Lajos» asztaltársaság 
i :;ái helyiségében, Vili. Külosey-utcza 4. sz., Tüdős Jó- 
y 11 vendéglőjében márcz. lő-én a szabadság napját 
inegümicpli. Az tinnejicly alkalmával Gscte Lajos hurno- 
risztikus felolvasást tart s alkalmi költeményt is ir. Az 
ünnepségre vendégeket is szívesen látnak, j 

A «líesztercze-Selmeozbányai társaskör» márcz. 
I.ó 1 ö-i'ii esti lél 7 órakor a józseftéri «Virágbokor»- 
hoz i-zimzett vendéglő külön termében ünnepi felolvasó 
estélyt tart a következő sorozattal : Megnyitó beszéd, 
mondja Concha Eeronez elnök. Alkalmi költemény sza­
valja Sehe Róla. Szomorít emlék 4U év előliről, irta s 
felolvassa I iczián Géza. Zárszó, mondja Svehla Já­
nos titkár. A felolvasó estélyt társasvacsora követi.

. I legrégibb magyar asztaltársaság fényesen 
zandékozik megünnepelni márezius 15-ikét. Kedden 

este h lírakor aj át helyiségében ünnepélyt rendez, a 
melyre máris több más asztaltársaság Ígérte megjele­
nését.

.7 Zempléni egyetemi ifjúság egyesületei» már- 
í'ziu- hó lö-én este lel 8 órakor a vámliázkörut 12. 
z. alatt levő Drechsler-léle vendéglő külön termében 

tartja Idolt ásással összekötött társas-estélyét. Az alkalmi 
előadásokat Ihnatko Ágost és Kérészy Zoltán tartják.

■ iz erzsébetvárosi első magyar asztaltársaság 
•nárcziu lü-án tánczinulatsággal ünnepli a szabadság 
napjának évfordulóját a sip-uteza 1!'. sz. a. Sántlia-léle 
vendéglőben.

A vidéken.
A kolozsvári egyetemi Ifjúság márezius lö-iki 

linnejiélyén az iljuság dalegylcte jiár hazafias darab clő- 
idá-ával működik közre. A budapesti egyetemi ifjúsága 
Ital elfogadott egyetemi kucsmákat az itteni egyetem 
tjusága is ellogadta uiákjelvényül s márezius lö-ikén 
tezdi meg a viselését.

Deéoen a bonvédsiremlék javára rendeznek márezius 
lő-i'-n ünnepet. A rendezés élén Palázs Máté törvény- 
izék i elnök áll.

A soproni nv. thcologiai hallgatóinak «Győry Vil­
mos» kőre 1848. mánz. lő-nek íl-ik évfordulója alkal­
mából a kaszinó tőzsdecsarnokában rendez cmlékiin- 
íepélyt.

segesvári magyarság, mint a megelőző éwk- 
)en, úgy az idén is inogünnepli márezius lö-ét. Az iin- 
tepély a magyar kaszinó termeiben délelőtt 11 órakor 
artatik meg. Lesz beszéd, felolvasás és szavalat s közbe 
1 magyar dalárda fogja énekelni a «ilyninust», «Nem- 
teli <lal»-t és magyar népdalokat. Este a városház negy­
emében fényes hált rendeznek, mely iránt nagy érde­
tek-ég mutatkozik.

Veszprém város polgársága több helyen ünnepli 
meg mái'czivs lű-ikét. A függetlenségi és 48-as jiárlkör,
I «Népkör», továbbá az «Angyal» és u Szabó Géza- 
•ílo vendéglő asztaltársasága külön ünnepélyt rendez.

Szegeden a polgárság minden körében folynak az 
jlőkésziiletek a szabadság napjának megünneplésére, 
ivszinl lö-ikének estéjén, részint az előestén lesznek 
vz összejövetelek. .7 rtíkusi népkor márezius hó 1 4-én 
vde 7 órakor Ifrankó János vendéglős körhelyiségében 
ársa vacsorával egybekötött estélyt tart. Az atsdvárosi 
lépkör ugyancsak 1 i-én, a nemzeti ünnep előestéjén 
l:,|át helyiségében emlék beszéd s szavalatokkal egybe- 
totott estélyt rendez. Az IS^S—,',0-diki honvédegy- 
el márezius lö-én ünnepélyesen vesz részt az isteni
■ '/.leleten: este pedig fél 8 órakor a Kcketesas vendég­
ében társas-vacsorát rendez.

Temesvárt a márefius lö-iki ünnepélyt rendező 
bizottság élén Máig István törvényszéki elnök áll. A 
kibocsátott ivekre sokan iratkoztak alá. A programmot 
ma délután ű órakor állapitolla meg a rendező bi­
zottság.

A nagymlhályl dalegylet márezius lö-ikén délután 
0 órakor rendezi bazalias ünnepélyét a «Kos» szálloda 
éttermében.

Gyulán a különböző egyesületekben, nevezetesen 
kaszinókban s olvasókörökben, megindult a mozgalom 
márezius ló-ének megünneplésére, társas vacsorák lesz­
nek a jiolgárt kaszinóban az újvárosi, nagymagyarvárosi 
s németváros! olvasó körükben és valószínűleg a 48-as 
körben is.

As aradi márcziusi ünnepet rendező bizottsággal 
Irányi Dániel sajnálattal tudatta, hogy a bizottság meg­
hívását mellőzni kénytelen, mert a véderötörvényjavas- 
lat 25. ij-ának tárgyalásától nem maradhat távol. ígéri 
azonban, hogy a nyár folyamán lejön Aradra.

SZÍNHÁZ ts MŰVÉSZÉT.
— A népszínházban ma este az Ingyenélüket, Vidor 

Pál népszínművét adták, mely a múlt heti játékrendrul 
Ulaha Lujza asszony gyengélkedés miatt lemaradt. A 
közönség, mely a színházat zsúfolásig megtöltötte, zajo­
san üdvözölte a kitűnő művésznőt, a ki páratlan művé­
szetével és aranyos kedvével ma is elragadta a közön­
séget úgy, hogy minden dalát ismételnie kellelt. Gangos 
Eszter szerepével, melyet először Hegyi Aranka asszony 
és utána Gyurmann Alice játszott, ina Lukács Juliska 
k. a. a színi iskola végzett növendéke próbálkozott meg, 
a ki szép színpadi alakjával, kitűnő drámai orgánumá­
val és ügyes játékával már a múlt évben a budai szín­
házban megnyerte a közönség tetszését és a kritika el­
ismerését. A kisasszony, nem tekintve az elfogultságot, 
melyet egy-két jelenet után teljesen leküzdött, mai fel­
lépésével igen szép sikert aratott, s közönség igen ro­
konszenvesen fogadta s több jeleneiét zajosan megtap­
solta. A többi szereplők nem változtak, Németh és a 
dalkör tagjai ma is folytonos derültségben tartották a 
közön-égét.

A német színházban az ott vendépazerejdő Gi­
rardi holnap a «Die Hochzeit des Reservisten» czimü 
énekes bohózatban lép fül Dankelmann szerepében.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése szerdán a következő 

érdekes!) tárgyakat fogja elintézni, u. ni. a népligeti 
kioszk bérbeadása, a köztisztasági rendszabály módo- 
sitá-a, a Korvin-tér gyermekparkká alakítása, a csavar­
ás szögeesgyár kérvénye telekéri, az iillei-uti kórház 
különszobái árának felemelése.

— Az adóklvetö bizottságok hétfőn, márezius 
11-ón a következő uj helyrajzi számok alatt összeül 
adókötelesekre kirótt III. oszt. kereseti adójavaslatokat 
tárgyalják: I —II. kerület (az összes várbeli uj adózókéit), 
III. kér. (1 — 125), IV. kér. (1 — 23), V. kér. 1. számú 
biz. (a meghívottakéit), a 2. sz. biz. (801—831), VI. 
kér. (1503-1700), VII. kér. (1795—28Ki), Vili. kér. 
(5294-5332), IX—X. kér. (8644—87 Í6).

— A 7000-ik őrség. A budapesti önkéntes tűzoltó- 
testület 7000-ik őrsége emlékére holnap, hétfőn este ti 
órakor diszlakoina lesz a VI—VII. kerületi kör nagy 
éttermében.

A főváros és a légszesz-szerzödés.
A fővárosi törvényhatósági bizottság, tekintettel 

a légszcszvilágitási szerződés hét év múlva leendő 
letclésére, egy külön bizottságot küldött ki azon 
megbízással, hogy a légszesvilágitási szerződést s 
általában a világítási kérdést tanulmányozza és 
konkrét indítványokat legyen.

Hogy ezen megbízás időszerűségét és ezzel együtt 
magát a helyzetet is megismerjük, mindenekelőtt 
szükséges, hogy azon jogi viszonyokkal jöjjünk tisz­
tába, melyek a jelenleg érvényes légszcszszerzödés- 
bői keletkeztek.

A Budapest főváros és a trieszti általános osz­
trák légszesztársulat közt 1879. június 9-én—egy 
előre 14 évi időtartamra — megkötött lágszeszvi- 
lágitási szerződés hosszadalmas tárgyalás és ennek 
folytán létrejött megállapodás következménye, mely 
a város közönségének igen fontos, sőt megbecsül­
hetetlen jogokat biztositolt, mert az előbb fennál­
lott szerződés szerint a város a légszesztársulat ja­
vára valósággal örök időkre volt lekötve, nem is 
említve, hogy a világítás a főváros pesti — budai 
és óbudai részeiben mind klilön-külön lejáratú, 25 
évre szóló szerződésekkel volt megállapítva.

Az uj szerződés állal a városra nézve fölötte 
terhes viszony felbontatott és helyébe egy másik 
lépett, mely a társulat méltányos érdekeit is figye­
lembe vette ugyan, a városnak azonban visszaadta 
teljes határozás! és cselekvési szabadságát úgy, hogy 
ma a város teljesén a saját érdekei által kívánt 
módon járhat el és intézkedéseiben csak annyiban 
van korlátozva, a mennyire ezt a mások szerzett 
jogára való tekintet megkívánja.

A szerződés f>. pontja, mely a legsarkalatosabb 
viszonyokat szabályozza, a szerződés lejártának ide­
jére a következő három módozatot állapit ja meg, 
melyeknek egyike vagy másika azonban — a város 
saját választása szerint — kötelező.

1. A város vagy az első, I. i. 1890. évi deczem- 
ber lö-én lejáró cziklus eltelte után a légszesz- 
világitás helyett utczai világítási czélokra általában 
valamely más világítást (talán villamos világítást) 
hoz be, vagy

2. a város a légszeszgyárakat becsáron — mely 
a beruházási értéket túl nem haladhatja — meg­
váltja, vagy végre

3. a város sem az első, som a második módo­
zatot nem választja, hanem hallgatag a szerződést 
egy további 10 évi eziklusra meghosszabbítja.

Ezen három eset mindegyikére nézve a szerző­
dés következőképen intézkedik:

Az első esetben, t. i. ha másféle utczai világítás 
behozatala liatározlatnék el, ez esetben a légszcsz- 
társulatta! fennálló szerződés megszűnik, de neki 
mint iparvállalatnak (természetesen minden előjog 
nélkül) fenmarad azon joga, hogy légszcszvilágitási 
üzletét továbbra is zavartalapul folytat halja és ///«- 
gánosolcnalc léyszeszl tovább)fi is szolgáltathasson.

Ellenszolgáltatás gyanánt a légszesztársulat a vá­
rosnak telekbért tartozik fizetni, mely tiz évről tiz 
évre progresszive a budapesti légszeszgyárak tiszta 
jövedelmének ö-röl 7*/a ős 10°/o-árn emelkedik, de 
ezen bérfizetés következtében a légszeszárak nem 
korlátoztalak.

Ezen intézkedés következtében teliál a város a 
légszcszszerzödés első I í- éves eziklusának letelté­
vel nemcsak hogy másféle világítást (p. o. villamos 
világítást) hozhat lie, liánom ezen felül még a lég- 
szeszlúrsulat tiszta jövedelmének egy részét is ineg- 
kajija, minek ellenében viszont a társulat, mint an­
nak előtte, magánosoknak légszeszt szolgáltathat, a 
nélkül, hogy — ti mi a légszesz árát illeti — szer­
ződésileg korlátozva lenne.

A második módozat, mely a város választására 
fentai latolt, a budapesti logszeszmüveknek becsáron 
való megvételéből áll, mely ár azonban a könyv- 
beli beszerzési értéket túl nem haladhatja.

Eugja-e a főváros ezen jogát annak idején érvé­
nyesíteni V — annak eldöntése ma még nemcsak 
idüelőtti, de a főváros érdekében helyesen meg sem 
vitatható, meri :

Ezen kérdés eldöntése számtalan előzetes kö­
rülmény annak icején való mikénti alakulásától 
függ, és mert az ezen módozat választása esetére 
való eljárást a szerződés maga a legpreczisebben 
szabályozza.

A szerződés szerint erre nézve a következő eljá­
rást kell követni:

aj Három Led a szerződés lélelte előtt — te­

lin i 1892. deez. lő-tői kezdve — a légszeszmtivek 
megbecsülcndők, egyelőre csak azon ezé!búi, hogy 
a város magát az általa szándékolt megváltás pénz­
ügyi horderejűről tájékozhassa. Nem szorul bővebb 
magyarázatra, hogy ez leginkább a város érdeké­
ben fekszik, mely csak egy ilyen próbabecslés által 
nyer teljes betekintést az üzletbe és ezzel együtt 
azon terhes következményű Ic-r'c- megoldásúhoz 
szükséges pozitív adatok le-...kába is jut, hogy 
előnyös-e reá nézve a megváltás keresztülvitele 
vagy sem.

b) Ha ezen becslés után is megmaradna a vá­
ros a megváltás mellett, akkor bt terel a szerző­
dés letelte előtt, azaz 1893 deez. lö-éig ezen szán­
dékáról a légszesztársulatot írásban értesíteni tar­
tozik, mire

c) hat hóval a szerződés letelte előtt egy újabb, 
végleges becslés ejtendő meg és a megváltási ár 
megállapítandó. Ezen határidőbeli megállapodások 
épen a főváros érdekében köttettek ki. Ha ugyanis 
azon kérdés, vajon pénzügyileg elönyüs-e a városra 
a beváltás V már most, hat-hét évvel a lejárat 
előtt vettetnék föl és abból 7 év múlva bekövet­
kező eredményre vonatnék következtetés, akkor ez 
teljesen elhibázott valami lenne, mert ma például a 
légszesztársulat mérlegei és könyveiből tudható, 
hogy a beruházott — tehát beváltási maximális 
összeg 0.800,000 frt, de hogy ezen érték folytonos 
beruházások következtében mennyivel fog még 
az esetleges beváltásig emelkedni, az ma ki 
nem számítható. De ha ez kiszámítható lenne 
is hozzávetőleg, akkor is teljesen czéllalan lenne, 
mert a légszeszgyár csak addig és azon ala­
pon érhet a városnak annyit vagy többet, 
mint a beváltási ár, ha annak jövedelme legalább 
is ezen beváltási árnak megfelelő marad, ámde nem 
szabad elfelejteni, hogy a lúgszesztársulatnak ma 
azért van nagy jövedelme, mert 1-ször kizárólagos 
joggal bírván, minden más világítási módot ki­
zár, — 2-szor, mert szerződésileg biztosított 
gázárai vannnak, a mely pillanatban tehát más 
világítási mód vele konkurrálni fog és igy sem 
annyi fogyasztás nem lesz, mint most van, 
sem azon gázárak nem lesznek, akkor a mostani 
jövedelem is csökken és hogy mennyire V ki tudná 
azt csak megközelítőleg is kiszámítani, sőt esetleg 
az egész beváltandó objektum, mint iizlelérték nélkü­
livé válik, ha más jobb és olcsóbb világítási mód 
addig föltalálhatok, vagy ha csak a már föltalált 
villamvilágitás tökéletesittetik is, mert hiszen ki fog 
akkor gázzal világítani, ha olcsóbban vagy csak 
oly olcsón és jobb más világítást kaphat.

Ez esetben tehát a város tisztán kidobná az 
egész beváltási összeget és ha ezen eshetőség való­
színű, akkor a beváltást egyáltalán tanácsolni a 
városnak alig lehetne.

Meg kell tehát gondolni még az előszabott becsi) 
után is és az akkori viszonyok közt a dolgot, any- 
nyival inkább, mert a megváltás esetén egy nagy 
kölcsön felvétele is szükségeltetnék, é.s akkor egy 
jövedelmezőségi számítás múlhatatlanul szükséges, 
de szükséges azon feltételek megismerése is, melyek 
mellett ezen kölcsön elhelyezhető lenne. Képzelhe­
tő-e most már, hogy a pénzpiacz hangulatáról bal­
hét évvel előbb csak megközelítő fogalmat is lehes­
sen alkotni, és ha nem képzelhető, milyen gyakor­
lati czélnak szolgálhatna akkor tulajdonképen 
egy korai határozat a teendők iránt V Az imént 
kifejtett szempontból még egy három évvel előbbi 
becslést sem lehetne igazán aggályuk nélkül venni, 
mindazonáltal ezen határidő azért nem volt elke­
rülhető, mert a városnak időt kellett engedni arra, 
hogy a megváltás esetleges ajánlatos volta iránt 
megállapodásra juthasson és a szerződésszerűen 
megállapított batáridőre (1893. deez. 15-ig) a meg­
váltási nyilatkozatot átadhassa. De kell ez azért is, 
mert városi adminiszlrácziúnk bonyolult volta és 
kissé lassú menete mellett a kél évi idő­
köz bizonyára nem tetszik hosszúnak azon 
sok fontos kérdés sikeres megoldására, mely 
a megváltással járna, — I. i például, hogy 
a légszeszgyárak házilag kezeltessenek, avagy 
bérbe adassanak-e, továbbá inikéjten volna a 
kezelés szervezendő, stb. A mi végül az utolsó 
határidőt, azt t. i., mely a végleges becslésre 
vonatkozik, — illeti, ennek czélszer i'isége épenség- 
gel nem szenvedhet kétséget, meri ezen határidő 
közvetlenül az átvételt megelőzőleg úgy állapíttatott 
meg, hogy a légszeszgyárak megváltási értékét az 
átvétel pillanatában, tehát az üzlet lényleges érté­
két adja.

A szerződés harmadik és utolsó módozata azon 
esetre vonatkozik, ha a város magát sem az első 
módozat választására, t. i. valamely más utczai vi­
lágításnak általános behozatalára, sem pedig a má­
sodik módozat választására, I. i. a légszeszmtivek 
megváltására el nem határozná; erre az esetre a 
szerződésben a következő van megállapítva:

«Végül ha a főváros az összes utczai világítás 
tekintetében sem másféle világítást nem alkalmaz 
általánosan, sem pedig a társulat gyárait és veze­
tékeit meg nem váltja, vagy legkésőbb kél évvel 
ezen szerződés letelte előtt az iránt nem nyilatko­
zik, hogy ezen kél módozat közül melyiket választja 
és követi, akkor jelen szerződés, valamennyi felté­
telének érvényben tartása mellett, de kiváltképen 
érvényben tartásával a főváros megváltási jogának, 
mint tiz évről 10 évre meghosszabbítottnak tekin­
tendő,» mely esetben azonban a város a budapesti 
légszeszgyárak tiszta jövedelméből 30u;n-ol kaj).

A fentiekből lehál kitűnik, hogy a mennyiben 
csupán a légszeszvilágitásröl van szó, a város és a 
légszesztársulat közti jogviszonyok mindenkorra 
szerződésileg rendezve vannak. A törvényhatóság 
teljesen a saját belátása szerint és egyes-egyedül 
csak a saját érdekére való tekintet által vezérelve, 
választhat valamely más általános utczai világítás 
behozatala és a legszoszmüvek megváltása közt: 
csak ha sem az egyik, sem a másik módozatot 
nem választja, emelkedik eo ipso és a nélkül, hogy 
ezen végczélbúl előbb a légszcszlársulattal bármi­
lyen tárgyalások szükségelletnének — a fennálló 
légszcszvilágitási szerződésnek a második 10 éves 
cyclusra való meghosszabbítása jogerőre. Más sza­
vakkal és röviden a dolog úgy áll, hogy a tör vény- 
hatóságnak — ha a fennálló légszcszvilágitási szerző­
dést fel akarja bontani vagy másféle utczai világítást 
kell behoznia, vagy pedig a légszeszrnüvekel kell 
megváltás utján tulajdonává tennie.

Mindezekből világos, hogy a kiküldött bizottság 
azon kérdésre nézve, hogy ezen szerződési három 
mód közül 7 év múlva melyik választassék, most 
még sem alapos véleményt nem mondhat, sem az 
iránt helyesen határozat nem is hozathatnék, a bi­
zottság kiküldetésének lehűt ezen szempontból gya­
korlati és megérthető ezélja nem lehetne. Ha azon­
ban feltételezzük, hogy valamely «más világítás», vagy 
hogy konkrét beszéljünk: a villamos világításnak még a 
légszcszvilágitási szerződésnek lejárta előtt való beho­
zatala czélozlatik, akkor a kiküldött bizottságnak van 
tárgyalási anyaga. És ez a föltevés annyival inkább 
észszerű, mert hiszen egycsegyedül ez az, mely a 
légszcszvilágitási szerződés határozmányaival össze­
egyeztethető, mely szerződésszer int a városnak fen- 
tartatik a jog:

I., valamely más utczai világítás részleges beho­
zol a la czéljúból a légszcszszerzödés tartama alatt 
a légszeszlámpák 20“ 0-út bármikor használaton ki­
vi) I helyezni;

2.. a szerződés első tiz évi tartamának elteltével. 
I. i. 1891. deczcmber 15-től kezdve a magánvilági- 
tásra is más világítást behozni, mely esetre azon­
ban a légszeszgyárnak a föltétien elsőbbségi jog 
határozottan fentartatott.

3. A légszeszgyárat már a szerződés első tiz évi 
időtartamának eltelte előtt «az uj világitúszernek 
iparszert) áll alános szolgáltatására felhívni.»

A bizottság feladata lenne tehát ezek szerint oda 
hatni, hogy a villamos világítás az utczai és ma­
gáim hiúit á-ra a lehető legrövidebb idő alatt, de 
mindeneseire már 1891. deczember 15-től kezdve 
behozathassák. Itt azonban mindenekelőtt az a kér­
dés lép előtérbe, hogy a villamos lény műszakilag 
és gazdaságilag a tökéletesség azon magaslatán 
áll-e, hogy ezen világitószemek általános alkalma­
zása a légszeszvilágitás helyett elfogadhatónak mu­
tatkozik-e V

Elfogulatlan szakértők nézete szerint — mely 
mindenkire nézve hozzáférhető tapasztalatokra van 
alapítva, ez az esel jelenleg még nem forog fenn. 
Biztosra csak az vehető, hogy a villamos fény. az 
utóbbi évek nagy találmányai é.s javításai után, a 
kísérlet kezdetleges állapotát határozottan túllépte, 
hogy újabb találmányok és javítások határozottság­
gal föltételezhclük, hogy e szerint jövőben a villamos 
fénytől a vezérszerep aligha lesz elvitázható, szóval rö­
viden, hogy a villamos fényt, a jövő világitószeré- 
nek tekinthetjük, melyre nézve az általános beho­
zatalnak lehetőségét minden körülmény közt fenn 
kell tartani; nem szabad azonban a jövő eme ra­
gyogó képe által, a dolgok jelenlegi állását egészen 
szem elől téveszteni. Eőleg azon lényt nem szabad 
szem elül tévesztenünk:

1. hogy a villamos világítás technikája manapság 
még nincs annyira tökéletesítve, hogy képes volna 
az üzemben rövidebb vagy hosszabb tartamú ára­
mokat, olyan föltétien biztonsággal előállítani, a 
milyent nyilvános világítás megkíván, és

2. hogy a villamos fény előállítási ára még sok­
kal nagyobb, semhogy általános, vagy csak széle­
sebb kürti igénybevétele nehezen leküzdhető, gazda­
sági természetű nehézségekbe ne ütköznék.

Ezen tényekből pedig az következik — mit a 
máshol lett észleletek is igazolnak — hogy a villa­
mos fény egyelőre csak olt számíthat alkalmazásra, 
hol. a költségekre való tekintet nélkül, nagy fény­
hatás előállításáról van szó, hogy azonban az 
üzemben keletkező zavarok miatt, a melyekre 
minden pillanatban elkészülve kell lennünk, egv 
jól. gyorsan és megbízhatóan működő tartalékvi- 
lágitás — a milyennek elvitázhatatlanul a légszesz- 
világitást tekinthetjük — nélkülözhető lesz.

Ha tehát a kiküldött bizottság a villamvilágitás 
részbeni behozatala iránt a légszcszlársulattal, 
melynek erre szerződésileg biztosított elsüségi joga 
van, minden más vállalkozó fölött már most tár­
gyalásokat folytat, az ellen semmi észrevételt tenni 
nem lehel, de részünkről leghelyesebbnek tartjuk, 
ha az általános világítás kérdésében, valamint a 
szerződési módozatokra nézve is a város egyelőre 
magát egyik irányban sem köti le, hanem bevárja 
a szerződésben kikötött idő és mód, valamint a 
villamos világítás terén teendő tapasztalatok akkori 
eredményét, és akkor azok szerint határoz.

A fővárosi közmunkák tanácsából,
márcz. 7.

Báró Podinnniczky Frigyes alelnök megnyitván az 
iilú-t, a jegyzőkönyv hitelesítésével dr. Országit Sándor 
és Rémi Róbert tanácsos urak bízattak meg.

A fővárosi törvényhatósági bizottság a tanácsnál 
Zsigmondy Vilmos elhunyta folytán üresedésbe jött tag­
sági helyre Tolnay Lajost választotta meg: a középi- 
lési bizottmány pedig képviselőiként tanácskozási joggal 
Schneider Alajost \ arásdy Lipótol és Kauser Jánost 
küldötte ki. Az erre vonatkozó átiratokat a tanács tu­
domásul vevőn, az elnök meleg szavakkal üdvözölte a 
tanács uj tagjait, kérve buzgó közreműködésüket.

Több külső dob-utezai lakos kérvényt intézett a ta­
nácshoz, hogy a külső dob-uleza Zsigmondy Vilmos 
érdemeinek elismeréseid Zsigmondy Vilmos-utczának 
neveztessék el. A tanácsnak az a nézete, hogy 
vagy az egész utczát dob-utezának kell elnevezni, 
vagy ha az elnevezés szempontjából az utcza meg- 
oszlntnék, ennek a kőrútnál kell történnie és ebben az 
esetben a körúton kivid lev/í ntezarész uj elnevezést 
kapna. Miután azonban mindkét esetben változás áll be 
a házak számozásában, a mi r. fővárosnak kiadást 
okoz : érdemleges határozat elölt a tanács a főváros 
véleményét kéri ki.

A tanács örvendetes tudomásul veszi a főváros érte­
sítését, hogy a Wesselényi és Izabella utczák folytatóla­
gos megnyitása végett szükséges területek kisajátítása 
iránt az érdekelt telektulajdonossal megegyezésre jutott; 
kijelenti egyszersmind a tanács, hogy az illető telektu­
lajdonos fenmaradó telekrészéhez eső közterületet kész­
ségesen átengedi. — Ezen egyezség folytán mindkét 
utcza már ez évi május hóban tényleg meg fog 
nyittatni.

A budai honvéd-emlékszobor bizottsága az emlékmű­
vet a várbeli dísztérre óhajtja helyezni. A kijelölt he­
lyet szakbizottságai egybehangzó véleménye alapján a 
főváros elfogadta és aiioz a tanács is hozzájárul.

A budapesti városi vasulvállalal kertész-utezai villám- 
fejlesztő telepe kondenszalt vizeinek elvezetése czéljá- 
bal építendő csatorna terve a az ellen, hogy a vállalni 
e telepén fedél alatt vizmeilenczéket építhessen, a ta­
nácsnak nincs kifogása. Hozzájárul ahoz is, hogy a vál­
lalat az Arena-ulou fekvő telken két kocsiszint és ke- 
rilésfalat építhessen.

A mi továbbá a vállalat abbeli kérelmét illeti, hogy 
az Erzsébetkörut, dohányuteza és kertész-uteza találko­
zásánál levő háromszögű téren villamfejlesztö telepe 
czéljára fedett kutat építhessen, erre 'kijelenti a ta­
nács, hogy mindig elvül tekintette, hogy közterület ma­
gán czélra ne engedtessék át. Miután azonban a vállalat, 
ha kérelme nem teljesittetnék, a szükséges nagy mennyi­
ségű vizet más módon csak nagyobb nehézséggel és esetleg 
tetemes időveszteséggel szerezhetné meg, mely körül­
mény vasútvonalainak üzembe helyezését is késleltetné : 
ennek elhárítása végett a tanács a mondott elv alól ki­
vételt enged és nem ellenzi, hogy a vállalat a kérdéses 
helyen a kutat megépíthesse, a középitési bizottmány 
kikötései mellett, melyeket a tanács azzal egészít ki, 
hogy köteles lesz a vállalat a kutat akár a tanács, akár 
a főváros puszta kívánságára bármikor és különösen 
akkor is eltávolítani, ha a hatóság abba a helyzetbe 
jut, bogy a vállalatot a vízvezetékből fogja a kellő víz­
zel elláthatni.

A budapesti közüli vaspálya István-uti vonalának a 
Hermina-uti vonalig meghosszabbítására és a társulat 
Hermina-uti telkére egy kiágazás létesítésére vonatkozó 
tervet a tanács elfogadta.

A Podmaniczky utcza Bajza és Rózsa-utczák közti 
részének, továbbá a soroksúri-ut közvágóhíd és a fe- 
renezvárosi védgát közötti részének csatornázási tervei 
ellen észrevétel fel nőin merült.

Uien János stáeziú-utczai üzletét kispesti gyávával te­
lephon által kívánja összekötni. Nincs ellene kifogás.

A Vili. k. kerepesi-uti Mátyás-fogadó elült vízcsap, a 
nemzeti lovardában tűzcsap elhelyezésére, a külső vá- 
czi-uti Schlick-gyár elölt közúti vaspályái megálló hely 
berendezése és kőolajlámpa felállítására, végre a II. Mnr- 
gitrakparton a Pálllv-térig asphaltjárda fektetésére 
vonatkozó tervekhez a tanács hozzájárul.

Petényi Ottó saját találmányit tapszirt-burkolntával 
próbát kérvén eszközölni, a tanács nem ellenzi, hogy 
orré a czélra a VII. kér. akáczfa-utcza egy része jelöl­
tessék ki.

Murscliel Konrád és Biermann Károly fclfolya- 
modványának elintézése után tudomásul veszi a 
tanács, miszerint időközben a következők nyer­
tek építési engedélyi, úgymint: a népszínház-bizott­
ság a József-körut és kerepesi-ut sarkán fekvő 
telek bekerítésére, Bacsa JózsefMnjlúth-n. átalakításokra 
és földsz. toldalékra, a budai izr. hitközség Zsiginond-u. 
átalakításokra és földsz. toldalékra, Glückselig Liput

retek-u. emeletes házra, Hirsch József Sziv-Kmettv-u.
11 emit,, házra, Jedlicka János nefelojts-u. II emit, házra 
Kari Üdö* kerék-u. földsz. lukházra. Kaszt.-r János 
sörgyár-u. földsz. épületre, l.utz Anna vihar-u. tu..:-/., 
házra, kőszénbánya és téglagyár r. t. külső Já-z- 
berényi-ut kürkemencze és gyárkéményre, Kardos 
Pál és neje LeJiel-utcza földszintes házra, Me! zor 
Mária angyalföld istállóra, dr. Neumann Mór Józsi-f- 
körut 111 emel. bérházra, üzv. Náthán Emánuelné kál­
vária-utón földsz. toldalékra, Ősz Gyula lövölde-tér szív- 
utcza sarkán 111 emel. házra, Papp József hölgy-:], 
földsz. toldalékra, Pichler Keren ez Német völgy iold- 
szinles lakházra, lieisenlcitner Jakab svábhegyen 
nyaralóra, Schlosser József vörösvári-uton tnldaDkra, 
Schlosser János csömöri-utón egy emeletes házra, 
Szeissing János Zalár-u. földsz. toldalékra, Sáska Antal 
liliom-u. két földsz. toldalékra, Sj acek J- z-ef földsz. 
lakházra, Waldner Agostonné hársfa s Wesselényi-u. 
sarkán bérház építésére, Wéber József és Griich János 
bécsi-ut pincze építésére, Zuckerrnann Gyula füliísz. 
toldalékra, Woüák és lierkovics Vörösmarty-u. emelt, 
házra, Krainz Károly Népliget két lóerejü gázmotor fel­
állítására, 1 lülist Fercncz Márton-u. földsz. házra.

Ezek után a következők nyertek építési engedély' : 
dr. Darányi Gusztáv r. k. Mosonyi és Eestetics-u. 2 eml. 
házra. Balázs Elek X. bánva-u. földsz. házra, Becker 
Károly és neje 1. liidegkuti-ut nyaralóra és istállóra, özv. 
Boravecz Islvánné konti-u. földsz. házra, Bruckmeyer Lr- 
nöné angol- és zugló-u. földsz. toldalékra, közúti vaspálya 
társaság üllöi-ut átalakításokra, Fuchs János zugliget 
nyaraló toldalékra, Finaly Zsigmond szt.-endrei-ut lakiiazia 
és jégpinezére, Gütz Lipút törökvész dűlő földsz. házra, 
Hazai Lajos és neje lomjia-u. egyem!, házra, Hunig 
lg. dob-u. két emel. házra, Hacker Vilmos zárua-u. át­
alakításra, láskamarára és keritésfalra, Jahn József Pou- 
maniczky-u. 3 eml. házra, Kutsha Tamás szüvetseg-u. 
egy eml. bérházra, Kutlánya János Lajos-u. földsz. tol­
dalékra, Kollinger Ambrus 1. k. bányatér földsz. tolda­
lékra, Lang M. VI. Lehel-u. földsz. lakház és jiorczel- 
lánfestő műhelyre, in. államvasutak igazg. XI. teherjiá- 
lyaudvaron pénzügyőri bódé X. Rákos növényház és X. 
Rákos szénmunkás bódé építésére, Neuschloss Ödön és 
Marczol V. váczi-ut földsz. munkásházra, Kotyik János 
1. Gellérthegyen istálló és \ erendára, Rossival Ede VII. 
Egressy-ut földsz. bakházra, Ringer Jakab 111. k. lőpor- 
malom dűlő lakházra, átalakításra, uszoda, nyári tánez- 
helyiség és tekepályára, Schwartz Márkus Vili. aggte- 
leki-u. 2 eml. házra, Schwarzl József Vili. köztemutü-ut 
földsz. házra, Schwarz Antal II. fő-uteza átalakításokra, 
Spitzer Gerson és társa III. Lajos-u. gőzkazán befalazá­
sára, Schuinv István 11. retek-u. földsz. lakházra. Schurny 
Rezső I. roliam-u. egyemlt. házra, Szabó Lajos és neje 
VII. István-tér 2 eml. házra, Wertentz Imre X. Jászbe- 
rónyi-ut lüldsz. toldalékra, Wittmann .Márton II. Rúkus- 
hegy földsa. lakházra és Wellisch Sándor és Gyula VI. 
Podmaniczky- és Bajza-u. 2 eml. bérházra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Gyermekvédő-egyesület. Az elszüllött gyerme­

kek megmentésére megindult társadalmi mozgalom meg­
termelte máris gyümölcsét a gyermekvédő egyesület 
megalakulásával. Az alakuló közgyűlést báró Lipthay 
Béla elnöklete alatt ma délelőtt tartották meg az uj 
városházán. Jelen voltak a többek közt: Apjonyi Al­
bert gróf, llelfy lgnácz, Tóth Lürincz kúriai tanács­
elnök, Füldváry Mihály alispán, Tóth József tanfel­
ügyelő, dr. Vécsey Tamás egyetemi tanár, Ballagi Mór 
stí). Számos hölgyvendég is jelen volt az alakulásnál. 
A tanácskozás első tárgyát az előkészítő bizottság által 
bemutatott alapszabálytervezet megvitatása kéjiezte. Ezt 
némi módosítással en bloc elfogadták. Az egyik módosítás 
vonatkozott az egyesület czimére, a mely az előkészítő 
bizottság indítványa szerint «Gyermekmentő-egyesület» 
lett volna, azonban Ajiponyi Albert gr. és Tóth Lőrincz 
felszólalására a «Gyermekvédő egyesület» czim fogad­
tatott el. Az alapszabályok elfogadása után Lipthay 
Béla br. ideiglenesen megalakultnnk nyilvánította jaz 
egyesületet, és fölszólította a jelenvoltakat az elnökvá­
lasztásra. A közgyűlés egyhangúlag Lipthay! kívánta az 
elnöki székbe emelni, de ö a megtiszteltetést nem fo­
gadta el, kijelentvén uiindazúltai, hogy az alaj'.sza­
bályok miniszteri megerősítéséig ideiglenesen elvál­
lalja az elnökséget. Alolnökükké a közgyűlés Föld- 
váry Mihályt és Tóth Lőrinczet választotta meg. 
Az igazgatóság tagjai lettek: llelfy lgnácz és gróf llu- 
gonnay Béla, mint a választmány kiküldöttei. Az uj 
egyesület tisztviselői lettek: igazgató: Kanóez István, 
titkárok . dr. Kenedi Géza és dr. Halász Frigyes, pénz­
táros: Szarvas Sándor, ellenőr: larnóczy Gusztáv, 
ügyész: Maluska Péter, orvos: dr. Eresz Géza. Végül 
5(1 tagú választmányt alakítottak, a melynek tagjai let­
tek a tisztviselőkön kiviil: iij. gróf Andrássy Gyula. gr. 
Apponyi Albert, dr. Adler Zsigmond, Aebly Adolf, 
Aigner Lajos, Ballagi Mór, Baronyi Arthur, dr. Bos- 
sányi Iván, dr. Brüll lgnácz, Englbach károly, gróf 
Erdödy Gyula, Fabiny Gyula, dr. Payer László, 
dr. Fraenkel Sándor, Gajzágó Manó, Gozsdu 
Elek, dr. Gruber Lajos, dr. Gyulay Béla, dr. Hein­
rich Béla, dr. lliskó László, llódossy Imre, Jálivs 
Kálmán, megyeri Krausz Izidor, dr. Keleti Gyula, Ki­
rályi Pál, Kubinyi Árpád, Madarász József, dr. Müller 
Kálmán, dr. unody Adolf, dr. Fóliák Illés, br. Prónay 
Dezső, Radóvza János, dr. Rózsaffy Alajos, Kupp 
Imre, Rupp Zsigmond, Gelléri Szabó János, gróf Szé­
chényi Gyula, Tisza István, dr. Vécsey Tamás és Wahr- 
mann Mór.

—- Gyorsírói kör. A VII. kér. kir. főgimnázium 
tanulói között Lipták Gyula István gyorsirótanár kez­
deményezésére gyorsírói kör alakult, melynek diszelnó- 
kéiil ma Küpesdy Sándor igazgatót kérték fül.

— A szünidei gyermektelep-egyesület cselei 
Herzog Péter elnöklete alatt ma taitolta évi rendes köz­
gyűlését. A Szabó Józsel titkár által előterje^lett é\i 
jelentés fölemlíti, hogy a lefolyt évben 110 gyermek te­
lepíttetett ki 4005 forinton, Az utóbbi 7 év lefolyása 
alatt 372 gyermek nyert nyári üdülést 14,166 íuri.-.t-n; 
e hét év alatt az összes kiadás 15,157 fit 98 kr, ti­
ki v ül még 6723 írt 41 kinyi alaptőkét gyűjtött az ■<■- 
sülét. Kiváló crtleklődés mutatkozott az ez • • i k" g- 
vefés előterjesztése alkalmával, melyhon ugyanis L'U 
gyermek kitelepítésére 5020 Irt van előirányozva, inig 
a rendes bevétel csak 3000 forinttal van felyév-, a vá­
lasztmány buzgóságától függ tehát, hogy a hiányzó 2'JUO 
forintot segélydijak és adományok utján beszel, zze. Az 
egyesület a közgyűlés kebeléből több tagú bizottságot 
kiil lölt ki, hogy úgy a lüv. tanácsnál, mint a közok­
tatásügyi és belügyminiszternél az egyesület hathatós 
támogatása czéljábúl lépéseket tegyen.

— A budapesti ügyvédi kamara márezius :i- n 
délelőtt 10 órakor tartja meg rendes évi közgyűlését a 
következő napirenddel: 1- Az 1888. évi működésre vo­
natkozó választmányi jelentés. 2. Az évi számadások 
felülvizsgálása és a pénztár-maradvány feletti iendel- 
kezés. 3. A költségelőirányzat és mikénti fedezésének 
megállapítása, i. Az 1878. V. és 1879. XL. t. -zikkek 
módosítására vonatkozó leiterjesztési tervezet. 5. Az 
1881. L.\. t.-cz. módosítására vonatkozó felterjesztési
tervezet.

— Az orvostanhallgatók segély és ö.íVcp/ő 
egylete tegnap délután 5 órakor tartá első 'olvasó 
ülését Korányi tanár tantermében. A felolvas.' volt : 
Reich Lajos V. é. o. li. Tárgy czime : Hemicrania. Mig­
rain. Szaktanárként mint Korányi tanár helyettese dr. 
Birseidet- Ágost jelent meg. Az. egylet részéről élne!: 
volt Stern Zsigmond, jegyző Figermann Mór. A vitában 
részt vetlek : Steinberg Alajos, Veisz Ede, Duk.-sz / g- 
mond, Tigermann Mór o b., végül dr. Hirschler Azo-t m- 
nársegéd méltatta a felolvasást s elismeréssel auózott a 
felolvasó szorgalmának.

— A pesti lzr. hitközség ma délelőtt h1 órakor 
tartotta rendes közgyűlését Wahrmann Mór no!; "te 
alatt. A közgyűlés helyeslőleg vette tudomásul az e!. 1- 
járóságnak a lefolyt közigazgatási évről adott jelenteiét 
s Détsey Zsigmond kúriai bíró indítványára köszönetét 
és bizalmat szavazott az elöljáróságnak. A hitköz-- -g 
1889-iki költségvetésének megállapítása után, a hitk. 
alapszabályokat módositották, s a módositások között a 
leglényegesebb az, hogy a hitközség képviselői ezentúl 
három évenkint választassanak hat évre, minden ha - 
madik évben a képviselőtestület fele lépvén ki. i llő- 
gadtatott, továbbá az elöljáróságnak előterjesztése a 
fiárvuliáz tetemes kibővítését illetőleg. A s,ra”Pr 
Alajos elhalálozása folytán megüresedett pénzügyi elöl­
járói állásra Pfeifer lgnácz s a betöltés 
választmányi helyre Jellinek Henrik és 
választattuk meg.

alá. került két 
Ehrlich Mózes
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_ A bndapentl filológiai társaság e hó 13-án 
i'«zordán) délután 5 órakor a m. tud. akadémiában fel­
olvasó-gyűlést tart, melynek tárgyai: Dr. A'émethy 

«Gonjectnrál; Firnicus Maternushoz. 2. Dr. 
fialovszky Lajos «A meghonosodó idegen szók Írása.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARMOK.

__ vállóhamieltáB a horvát bán nevére, hadi
F,|(„inia, a váltóhamisitó asszony, mint már megemlitet- 
i, k. a vizsgálóbíró eltilt beismerte, hogy a bán aláírá­
sit a kérdéses váltókon ü hamisította. Khuen-Héderváry 
„ruf* eredeti aláírását olykép szerezte meg, hogy gyakran 
üdvözíti leveleket irt a bánnak, aki egy ízbon írásban 
megköszönte a barátságos megemlékezést. A valtóhami- 

asszony egyébiránt személyesen is érintkezett a 
bánnal. Hozzá fordult valami kéréssel, s ez alkalommal 
e v levelet adott át a bánnak, melyet állítólag egy isme­
retlen úri ember bízott rá kézbesítés végett. Mikor a 
biln elolvasta a rejtélyes levelet, nagy csodálkozással 
1,'ta ho-v a levél Don, Pedro brazíliai császártól 
,ai,V A császár azt irta a levélben, hogy inkognitóban 
megnézte lluccarit, s mivel e hely kiválóan megtetszett 
„eki emlékül egy drágakövet küld a bánnak, aki 
„.sajnálatára nem ismerhetett meg személyesen. A 
;! vé: átadóját, mint derék, becsületes, rendkívül müveit 
! megbízható asszonyt, a császár a bán különös ke­
dvébe ajánlja. — A brazíliai császár ajándékában

mai
pol-

taná-

inkább elhatalmasodó reakezióra és az antiszemitiz­
musra, melyekkel szemben a szabadelvű választóknak 
elvégre fel kell adni tartózkodó álláspontjukat. Bécs 
városának német jellege megköveteli, hogy a 
gyűlés erélyes nyilatkozattal adjon kilejezést a 
gárság érzelmeinek. Ezután Wladv kamarai 
esős ostorozta az antiszemiták törekvéseit, kiknek 
politikai és gazdasági programmja e jelszóban össz­
pontosul : «Ki a zsidókkal!» Ezután zajos llocli- 
kiáltások közt Suess rektor emelt szót. Az em­
beri szabadságnak és jogoknak, úgy mond, ép oly ke­
véssé lehet gátat szabni, mint a természetnek. Az egykor 
kiváltságos kasztok újra a társadalom szétdarabolására 
törekednek. Az antiliberális ligával az állampolgári sza­
badság ligáját kell szembeállítani, hogy az élet legneme­
sebb javait megvédhessük. (Zajos helyeslés.) Clilu- 
metzki elnök zárszava után, melyben óva int attól, 
hogy a bécsi választúküzünség a Kain-bélyegtül üiiz- 
kedjók, a határozati javaslat egyhangúlag elfogad­

tatott.
Bócs, márcz. 10. Becs összes kerületeinek tekintélyes 

polgárai ma gyűlést tartottak, melyen

í,-veiében nem bízott Khuen-Héderváry gróf, s a d 
k„ve! megmutatta egy ékszerésznek. Ettől aztán 
;mi!a, hogy a szép ajándék — festett üveg. A

császár
drága- 

meg- 
bán

,,. -;.bb, mikor Sach asszonyt ismét kihallgatáson fo- 
ca :ta, megajándékozta a fényes drágakővel, s csak 
sün -;t mondott neki, hogy tartsa meg, mint a brazíliai 

-.r emlékét. — Sach asszony, mint megemlítettük, 
Ívesen beteg, s a börtönből kórházba szállították. 

_ Ráe-almazáBért — állomfogház czim alatt

mondott vétkesnek, büntetésül hat havi állumfoghá- 
~at inért. A kolozsvári törvényszék itclti tanácsa, mely 
ar. Ítéletet hozta, mint most kijelentik, már a büntetés 
ki'-zaLásánál a törvényben előirt «fogházat» állapitolt 
ue:. - u tévedést, mely csupán nyelvbotlásból eredi, 
mm a -aját hatáskörében kiigazította.

MULATSÁGOK.
_ Callo álarczoB bál. A budapesti első gyermek-

r. ienhelv-egyletnek elite álarezos bálja, mely a farsang 
, legkedveltebb mulatsága évek óta, az idén kissé 
elmarad” de azért, mint ma este tapasztaltunk, épen-
s, icrjel nem vált elhagyottá. A vigadó termei hemzseg­
tek^ látogatók nagy sokaságától. Volt maszk elég s 
, -e maradtak árván, mert voltak elegen, a kik fel- 
k ;öltük a vígan bujkálókat. A ezukrászda eltilt ütötte fel 
..v Pálmai Ilka, ki virágjaival,mosolyával számosokat 
v-tt rá, hogy az egylet ma esti jövedelmét jelentéke- 
1 ven lókozzák. Színház után számos urhölgy vegyült 
elegáns báli öltözetben a jó kedélyű maszk sereg köze.
- A mlskolozl Ifjak budapesti aaBtaltátBBBÓga

a zenekedvelők termében tegnap este csinos batyuba t 
reniiezeit. A házi asszony tisztet Weisz Sándorné tul- 
t tte Le. A négyeseket busz pár tánezolla.

— A munkácsi állami gimnáziumnál létesítendő 
tapintézet alapja javára márczius 23-án tánczmulatsá- 
got rendeznek.

— A pásztói izr. nöegylet tánczvigalmát mavez.
17-én tartja meg. .

— Ax iparoskörben tegnap este egy msegbe jutott 
jalá i felsegélésére műkedvelői előadás volt, melynek 

befejeztével a számosán egybegyült vendégek a táncz- 
lioz is derekasan hozzáláttak. Somogyi Mór ur zongora­
játékán kivid a «Barátságból» czimii vígjáték lmom 
párbeszédeivel és boliós ötleteivel vig hangulatba hozta 
a meghívott és a termet egészen betöltött közönséget, 
mely sűrű tapsnyilatkozataival kísérte az élvezetes elő­
adást. A szereplők közül különösen kitűnt Berger Her­
mina, ki úgy bájos megjelenésével, mint finom és kiváló 
l netségre valló játékával a háiadatos közönséget valódi 
tapsviharokra ragadta.

GYÁSZROVAT.'
Bársony Istvánt, lapunk belső dolgozótársát súlyos 

családi veszteség érte. Két éves fiacskája, Endre, egy 
-zeretetreméltó kedves gyermek, ma délután hosszabb 

.................... " " család

minek 
szabadon bocsátása

kő
meg

meíése kedden d. u. 3 órakor megy végbe a népszin- 
ház-ulczai 21-ik számú halottas házból.

Loysel tábornok, Miksa mexikói császár egykori 
ha' se '■ de Párisban meghalt. A tábornok 1825. február 
14-én“született és 1845-ben belépett a saint-cyr-i had­
apródiskolába. Két év múlva hadnagyi ranggal hagyta 
rl ez intézetet és gyorsan haladt katonai pályáján. Miksa 
í 3á=zár m-xikói tartózkodása idején e császár mellett 
mint százados hadsegéd! minőségben működött. 18/0- 
ben mint alezredes a metzi hadtestben szolgált. A ne­
metek áltál hadifoglyai ejtetvén csakhamar megszökött 
I s a nemzeti védelemnek ajánlla fel szolgálatát. A 
nemzeti védelem Havrebe küldte mint ezredest. A 
baiuru lezajlása után politikai szerepel játszott es Me­
et-Yilaine kerület által előbb képviselőnek, majd sze­
nátornak választatott.

Bréma, márcz. 10. Meier Henrik Hermann, dr.., 
k Bréma városát másodízben képviselte a szüvelségta- 
nácsban, tegnap este meghalt.

Berák Irén. Serák István ügyvéd leánya ma lmsz- 
?::as zenvedés után elhunyt. Haláláról a következő 
gvászlapot vettük: Serák István és neje Zsembinszky 
Hermina a maguk, továbbá kiskorú unokájuk Bossányi 

: r nevében is fájó szívvel tudatják torión szeretett 
felejthetetlen leányuk, illetve édesanyának előbb fér- 

Bossányi Istvánná szü' twz* lrlSnnolr fr,lvrt

több szónok és
ezek közt Chlum eehy képviselőházi alelnök es hitess 
egyetemi rektor felszólalása után elfogadtatott az a ha­
tározati javaslat, liogy az antiszemita part mutco- 
dese kárára van Bécs városa német jellegének es ká­
rára van Bécs, mint Ausztria fővárosa, politikai tontos- 
ságának és kereseti viszonyainak : nemkülönben lehe­
tetlenné teszi az antiszemiiák működése, hogy a fuva­
ros ügyei elfogulatlanul kerüljenek tárgyalásra, Bee» 
városa választói ennélfogva lelhivatnak, hogy a községi 
választások alkalmából egyesüljenek. A munkások ma 
két babérkoszorút helyeztek az 1848. évi márcziusban 
elesettek emlékszobrára. Egyéb tüntetés nem történt.

Zára, márcz. 10. Vilmos fölierczcg ma reggel 7 óra­
kor a «Greif» yachton ideérkezett. A fölierczcg a dél­
előtt folyamán csendes misét hallgatott, azután meglá­
togatta a helytartót és az érseket. Innen a fölierczcg 
Cattavoba utazott.

Bern. márcz. 10. Bellinzonából jelentik, hogy a 
luganoi kormányzó megtagadta Boréi ezredes felhí­
vásának teljesítését, hogy « tör renget lenesen letar­
tóztatott radikálisok szabadon bocsátassanak. Boréi 
ezredes parancsára a Húgaimba érkezeit zürichi 
félzászlúalj a prefektura elé vonult és a preféklura 
épületét erőszakkal megszülni akarta, 
velkeztében a radikálisok 
történt.Róma, márcz. 10. Az újonnan kinevezett 
miniszterek ma a minisztertanács ultin át 
veszik tárczáik vezetésót. Hir szeriül a ka 
mara a rcktifikált költségvetés letárgyalás 
után elnapoltatik. Bogin a kabinet megalko 
tása tárgyában interpellácziót készíti a kor 
mányhoz intézni.

Róma. márcz. 10. A minisztertanács mai ér­
tekezletén elhatározta külön posta- és tavirdai mi 
niszterium létesítését. .

Aquita. márcz. 10. Ma délben igen erős töp­
rengés volt érezhető, mely nagy ijedtséget okozott, 
kár nem történt.

Pária, márcz. 10. A «Paris» czimii hírlap 
szerint a hazafias liga ügyében sokkal több egyén 
kcviil bíróság elé, mint eddig gondolták. A vizsgá­
lat valószínűleg az elnökre és a vidéki fiúkosz In­
ly ok szervezőire is ki fog terjesztetni.

" Belgrád. márcz. 10. (B. C.) Takony 
grófnak — a hogy Milan exkirnly magat 
ezentúl nevezni fogja —■ úti tervei még nin­
csenek végleg megállapítva.____________

KÖZGAZDASÁGA
Bécs, márcz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Montagsrevue párisi értesülései az ol­
tani pénzügyi helyzetet a legsötétebb színben tün­
tetik fel. A eomptoire d escompte, melynek depot ja 
21T, millióra rúg párisi és európai irodáiban foly­
tatja az üzletet, de tengerentúli irodáit be ária. A 

elhatározott dolog. A részvényesek-

zönsége, egy 35 tagból álló küldöttséget bízott meg a 
város köszönetének Baross Gábor miniszter előtt való 
tolmácsolásával. K küldöttség Kardos Kálmán főispán 
és Aidinger János polgármester vezetése alatt ma d. u.
2 órakor tisztelgett a közlekedésügyi miniszternél. A 
küldöttség tagjai közt voltak: Antal Gyula egyetemi ta­
nár, Sroll Ferencz apátkanonok, Károly lgnacz plébá­
nos, Gebauer Izidor fögimn. igazgató, Zsolnay \ drnos, 
Littke nagykereskedők, Zárai a kereskedelmi kamara 
titkára, s a pécsi kereskedelmi és ipar legkiválóbb kép­
viselői. A küldöttség nevében Kardos főispán adott 
kifejezést Pécs város és vidéke örömének e vasút ál­
lamosítása felett, melylycl a miniszter nagy érdemeket 
szerzett e soká elhagyott vidék körül. A midőn a va­
ros küldöttsége egy év előtt ugyanezen ügyben járt a 
miniszternél, nem hitték, hogy legfőbb óhajuk le jese- 
désc ily rövid idő kérdése. Ez a miniszter érdeme, 
melyért hálás köszönettel tartoznak. Baross Gabor mi­
niszter válaszában köszönetét mondott az elismerésért, 
mely kütelességszerü működéséért éri a város részéről 
és biztosítja Pécs városát, hogy annak érdeked a jövő­
ben is gondozni fogja. A miniszter ezután hosszabb 
ideig társalgóit a küldöttség tagjaival a város kereske­
delmi és forgalmi viszonyai felül.

Budai körvaeut. A budai oldalon élénk mozga­
lom indult meg egy körvasút létesitéso végett, mely a 
budai gyártelepeket és iparvállalatokat lenne hivatva a 
magyar államvasutakkal közvetlen összeköttetésbe hozni. 
E vasút a budai rakpart alsó részén menne a lánczlud 
alatt el, s az ó-budai* filatori gáttól a magyar államvas­
utak kelenföldi állomásáig terjedne. IC tárgyban ma 
Baross Gábor közlekedésügyi miniszternél egy kuldutt-

jezett Serák Irénnek folyó hó 
-én, hosszabb szenvedés után történt gyászos elhuny- 

I A boldogultnak hült tetemei f. hó 11-én, délutáni 
órakor fognak a halottas házból: Vili. kér. Pal-utcza 
sz., a ref. vallás szertartásai szerint a budai német- 

viljyt sirkertbe örök nyugalomra tétetni. Budapest, 
1889. márcz. 9-én. Áldás és béke hamvaira!

Mészáros Alajos, kegyes-tanilúrendi áldozó pap, 
eoyházi hitszónok, gimnáziumi rendes tanár és elemi 
fi-iskolai hitoktató élete 42-ik, áldozárságának 
évében, márczius 8-án Nagy-Károlyban elhunyt.

15-dik

A közönség köréből.
Aláírási bejelentéseket

osztrák földhitelintézetaz
uj 3°|„os záloglevél sorsjegyeire

' már mától fogva elfogadunk jutalékmentesen.
Prospektusok ingyen.

Vidéki bejelentések postautalvánnyal kéretnek. 
Bank- és víiltő-üzlet

May, Elfér és Adler
j. Budapest Mö-ntcza 6. 1

liquidáczió .......... _ ,
nők csak arra van kilátásuk, hogy bolizelett tő­
kéjüknek nagyon csekély részét kapják vissza. A 
pánik már kitört s ez intézeten túlszárnyal!, már 
más bankoknál is tömegesen követelik vissza a be­
tétet. Most átterjed a pánik a Credit Lyonaisrc és 
a Credit Foncierre s itt is tömeges leimondások 
történnek. Tegnap már óriási összeget tettek a lei­
mondások a Credit Lyonaisnél, s a Soriéle des 
depotsnál s nem várható, hogy ez a roham eny­
hüljön. a mi az egész bankügyét alapjában ingalja 
meg. A pénzügyi kövük számba veszik a berlini 
piacz helyzetét." olt a legnagyobb összegek volnának 
kaphatók olcsó kamatra, csakhogy ill a bankok ro­
hamosan emelik lel alaptőkéiket, s a Disconlo 
Gesellschaft [újabban 1f> millió márkát vesz lel, 
a mi bizonyítja, hogy a bankoknak égető szükségük 
van pénzre. Itt az alapítás óriási mérveket ölt, s az 
uj papírok a bankoknál hevernek. A párisi esemé­
nyeket a bécsi piacz még nőm érezte meg. A bécsi 
bankok Parisban nem veszítenek. A Liindev-bank 
depotja a Comptoirc d'Kscomplevel rendben van, 
s annak baja más bankot nem érint. A rézszédel- 
oú8 veszedelmét Becsben kován felismerték, s azzal 
semmi közösségben nem voltak. Becsben akkor lesz 
érezhető a párisi deroule hatása, ha annak követ­
kezményei Berlinre is kiterjednének.

Bócb, márcz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának láv- 
rala.) Értéktőzsde. A vasárnapi magánforgalom rend- 
kivid élénk volt, változó irányzattal, mely a zárlatnál 
némileg megszilárdult. - Jegyeztek: Osztrák hitel- 
részvény :100.25-től 299-ig és 299.75-ig, angol-osztrák 
hank 128.75, unióbank 229-től 229.75-ig, Länderbank 
222-től 219-50-ig. osztrák-magyar államvasul 24;>.oU-től 
245-ig, magvar aranyjáradék 101.10-től 101-ig. — Dél­
ben záródnak: Osztrák hitelrészvény 299.5a Lan- 
derbank 220.25, osztrák-magyar allamvasut 210.^0, ma­
gyar aranvjáradék 101.10. Délután az osztrák hitel­
részvényt 229.75-tel jegyezték.

# A i\ zf/léf.Tl.A1, fii«•

a Liíjza-gtizmalom igazgatója, és Zükler Adolf a buda­
pesti gőzmalom igazgatója vettek részt. Darányi lgnacz 
orsz. képviselő a kérvényező gyárosokat bemutatván, 
röviden előadta, hogy 0 vasút létesitésc három szempont­
ból fontos u. m. az érdekelt gyárak és ipartelepek szempont­
jából ; a főváros budai oldala ipari és kereskedelmi emelke­
désének tekintetéből, s végül azon körülménynél fogva, mert 
e vasút a magyar államvasutakat alimentálni jelentékeny 
mérvben lenne hivatva, s ugyanazon ezélnak szolgálna, 
mely a pesti oldalon épülőben levő körvasút által el- 
éretni szándékoltatik. Szóló azt is kiemelte, hogy lcg- 
czélszerübbnek tartaná, ha ezen vasul a magyar állam­
vasutak integráns részét képezné; s ha e kérdés meg­
oldása is oly alakban történnék, a mint a pesti oldalon 
történt, a minek elérhetése czéljából kijelenti, hogy az 
érdekelt gyárak hajlandók analog feltételek mellett a 
vasútépítésre szükséges összeg előteremtéséről gondos­
kodni. Végül azon meggyőződésben ajánlotta ezen ügyet 
a miniszter figyelmébe, hogy a miniszter mint minde­
nütt, hol a forgalom és kereskedelem emeléséről van 
szó,* példásan jár elöl, úgy ez alkalommal, c közér­
dekű ügyet is pártfogásába fogadja és sikerre 
vezeti. Baross Gábor közm. és közi. miniszter válaszá­
ban kijelentette, hogy ez eszmét igen életrevalónál: 
tartja s rendkívül fog örvendeni, ha azt Budapest fővá­
ros közönségével egyetértőig mielőbb megvalósíthatja 
s e végből a vonni tanulmányozását sürgősen eszkö­
zölni fogja. A pénzügyi megoldás módozatát illetőleg 
ezúttal még nyilatkozni nem kíván; azonban mielőtt e 
részben bármire határozná el magát, a küldöttség tag­
jaival magát érintkezésbe helyezni szándékozik. Ezután 
a miniszter szívélyes társalgásba bocsátkozott a kiil- 
düttség tagjaival, kik a legkedvezőbb benyomással tá­
voztak. Megjegyezzük, hogy az ez alkalommal átadott 
kérvényt a küldöttségben képviselt gyárakon kívül alá­
írták a magyar általános hitelbank gőzmalmai, a fog­
szesz társulat, az ó budai hajógyár, a Viktória tégla­
gyár, az újlaki téglagyár stb. és a 2-ik számú katona- 
felszerelési raktár képviseletében
rodes. . .... .

$ A ÜGzavölgyi táreulat közgyűfo-se abból az al­
kalomból, hogy Keszlcrffy János központi bizottsági tap.a 
központi bizottságban annak újabb szervezése óta foly­
ton viselt tagságáról lemondott, gróf Dessewfly Aurél 
indítványára kimondotta, hogy a közgyűlés élénk sajná­
latát fejezi ki Keszlerffy János lemondása fölött s iránta 
való hálás elismerését és köszönetét kifejezni és jegyző­
könyvileg megörökiteni, a jegyzőkönyv 0 pontjának ki­
vonatát pedig díszes alakban kiállítani s Keszlerliynek 
kiildöttségileg átallni határozza. A jegyzőkönyvi kivonat 
e határozat folytán ritka diszszel állíttatott ki Obendorf 
Gusztáv rajztanár-jelölt által és gróf Szápáry István al- 
clnök vezetése alatt egy küldöttség, mely gróf Szápáry 
Gyula, Babies József és Darányi lgnacz központi bizott­
sági tagokból állott, ma nyújtotta azt át. Gróf Szápáry 
István meleg üdvözlete után Keszlerffy János megáldva 
köszönte meg a lényes kitüntetést s ajánlotta magat a 
tiszavülgyi érdekeltség emlékezetébe. Keszloriiy Janos 
tavaly ünnepelte 80 éves születés napját s ez alkalom­
mal is nagy ovftczióban részesült.

** a kereekedelml takarék- é* hitelszövetkezet
ma tartotta évi közgyűlését. Az igazgatósági jelentés 
szerint tiszta jövedelme 5099 forint /8 krt tett ki, 
miből a tartalékalapba 509 forint 98 kr a külön 
tartalékalap javadalmazására 1000 forintot fordítanak 
osztalékra, 7o/„-ot fizetnek, a fenmaradu 247 frt -0 krt 
pedig uj számlára a jövő évre vezettek elő. A köz­
gyűlés úgy az igazgatósági, mint a ielugyelö bizottság 
jelentését tudomásul vette és a felmentvenyt megadta. 
Ezután a választásokat ejtették meg.

** a résezlndlkátus bukása. A Comptoir d Escompte 
előtt, mint Parisból jelentik, tegnap is nagy volt a to­
longás s mulatságos jelenetekben sem volt hiány. Egy 
élelmes korcsmáros hamarosan huflet-t állított tel az 
utczán s a betéteikre váró közönségnek hideg es meleg 
ételekkel szolgált, jó üzletet csinálva. Mások már reggel 
öt órakor megjelentek az intézet előtt, hogy minél clubi) 
belépti számokat szerezzenek maguknak, melyeket aztán 
a később jövőknek 2—15 frankért eladtak. Az értékpa­
pírokat és a készpénzt fennakadás nélkül fizeti, illetőleg 
téríti a bank vissza. Annál rosszabbul állnak azonban 
akcziái. A Comptoir d’Escompte részvényei tegnapelőtt 
még 5l2.50-en jegyeztettek, tegnap reggel 4UB-on s 
később mégis 440-re emelkedtek, de csakhamar ismét 
350-rc estek s végül 380-on, tehát I32 frank vesz­
teséggel záródtak. A hanyatlásnak okaid a ha"' 
helyzetét hozzuk fel, úgy kombinálván, hogy a 
jó érték a barikban volt, azt az elülegetado tubbi 
bankok mind zálogba vették s a dolog úgy áll, l-ogy a 
Comptoir d’Escorript, midőn a betéteket mind vissza 
fizeti, a pénz és ügyfelek nélkül marad s akkor követ­
kézbe tik csak be igazán a bukás. Minthogy a réz ára 
naivon hanyatlott a Comptoir (VEscompt nem értékesít- 

melyre kölcsönöket adott- akkor a midőn 
kívánatos volna s azért helyzete nagyon 

okoskodás a tőzsdét természetesen na­
gyon “elkedvetleníti s a megijedt közönség nyakra lőre 
rohan az intézethez, hogy betéteit vissza kérje. A kor­
mány nyilatkozatai sem képesek a tőzsdét lecsillapítani. 
A tegnap tartott minisztertanács teljesen helyeselte a 
pénzügyminiszternek amaz intézkedéseit, melyeket a 
Comptoir d'Escompto megmentésére tett. Máskor a kor­
mány ilyen eljárása teljesen megnyugtatta volna a ke­
délyeket R most éppen az ellenkező hatást értél; cl 
vele, mert az üzérkedők úgy vélekednek, hogy a ve­
szedelemnek rendkívül nagynak kell lenni, ha már a 
kormány is közbe lép. Hogy a Comptoir esete a többi 
értékpapírok árfolyamát is befolyásolja az magától ér­
tetik.

SZÍNHÁZAK ésMULA#ÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 59. Havi b. 11. 
Budapest, márczius lt-én.
MEDEA.

Tragédia 5 l'elv.. irta Grill­
parzer, fordította Ambrus Z. 

Személyek:
SzacsvavKreon

Ketizn
.lázon
Medea
Aizon
Absziirtosz
Gora
Követ
Földmives
Rabszolga
Cseléd

Hegvesi M. 
Nagy I 
.lászay M. 
Tnrcsányi 0. 
Kovák 1. 
Felekiué 
Pintér 
Abonvi 
Tóth "
J. Gaál I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 12-én. 

Clémcncau.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, márczius 11-én. 

Az operaház zárra. 
Holnap, márczius 12-én. 

Mezei Mihály ur felléptével: 
A biirüs vadász.

NÉP - SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 11-én. 

Blalia Lujza asszony mint 
vendég.

Ingyenélök.
Eredeti népszínmű dalokkal 

l'elv. Irta Vidor Pál. Zené­
jét szerzettek Szentirmai 

Elemér és Serly Lajos. 
Személyek: 

lloross János Németh 
Mari Pártényiné

Luiza Arányi I
Weiner V. Szirmai
Balog I. Lubinszky
ltodi F. Hunyadi
Gangos E. Lukács J.
Fürge D -ra- Klárin-
Jaui Vidor
Kis Sári Blaha L.
Kovács Gyöngyi
Wurm 1 'j vári
Stark Borámt
Varga Kosa
Czinke V. Kovács
Hordár Horváth V.
Egy ur Narczisz
Egy hölgy Béni 1.
Piuczér Enyvári
Csendőr Pap
Tóni Pokorni J
Misi Toronyi l>.
Szolga
Szolgáló Vida E.

Holnap, márczius 12-én.
UGYANEZ.

vár-szInház.
Nagy-b. G3. Ilavi-b. 5. 

Budapest, márczius 11-én. 
Prevost II. vendégjátékával:

Teli Vilmos.
Opera 4 l'elv. lila .louv_és 
Bis. Zenéjét szerzetté Hessin 
Francziából ford. Náduskay L.

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 11-én. 
Girardi S. vendégjátékául:

Die Hochzeit
des Reservisten.

Énekes bohózat 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

forint
forint
forint,
forint

A hivatalos lap márcz 10-iki számából.
Kitüntetés A király Zarran Tivadar nyugalmazott 

fehértemplomi törvényszéki hivatalszolgának, sok évi hű 
és buz°ó szolgálata elismeréséül, az ezüst érdemkeresz- 
tet adományozta. — Hoclistatteni lovag Haupt József 
Fvraeus-Athénben székelő ftikonzulnak, saját kertére 
tört'-nü véole°es nyugalrnaztatása alkalmából, a Ferencz 
József-rend középkeresztjét a csillaggal adományozta.

TÁVIRATOK.
Béos, márcz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata. i A kereskedem kamara termében ma tartották meg 
ez .»Kire hirdetett nagy szabadelvű pártgyülést. öt­
százan vettek részt a gyűlésen, köztük a kép- 
v -■ löház, az urakháza és a kiválóbb polgári 
k'-r;>k legkiválóbb párttagjai. Chlumelzky képvi- 
aei'.i.ázi aleluök nyitotta fneg az ülést. I talt a mind- « ülviteleért

Béos, márcz. 10. Az osztrák-magyar bank ál 
lása márczius 7-ról: Bankjegyforgalom 370.331,000 
forint (- 3,355.000 frt), érezérték 234.985,000 fo­
rint (+ 190,000 forint), tárcza 123.821,000 
t‘r 2.849,000 forint), lombardüzlet 20.414,000 
(t 98 000 frt), jelzálog-kőlcsön 107.329,000 !+ 58*000 frt), zálog-levélforgalom 102.917,000 

(+ 395,000 forint.)
Petervár, márcz. 10. A Jlovoje Wrcmja az uj 

konverziú-kölcsönre vonatkozólag megjegyzi, hogy az 
uj kölcsönből az 1871. évi vasúti kötvények meg fog. 
nak vásároltatni és a maradvány az újabb vasúti küt- 

konvertálására fog íorditlatni. Azí orosz 
el van határozva az ö°,'o*os államadóssá- 

oot teljes összegében konvertálásra juttatni. Ennek 
végrehajtása alkalmával fel fogja használni a kor­
mány a kedvező helyzetet és további kölcsönöket log 
kibocsátani, melyek természetesen magasabb árfolyam 
mellett kerülnek piaczra. Az 187Í évi vasul, kökaon 
‘visszavásárlása után még fenmaradu adósság körülbelül 
L részét teszi a forgalomban levő összes vasúti köl­

csönöknek és ennélfogva bizonyos, hogy az uj kölcsön­

nek nagy kelele lesz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A budapest-péosl vasat tilamcjMtoflak ker^v- 

ülviteleért hálás köszönetét mondandó 1 Cu.aro. 1» e

vények
kormány

IPARÜGYEK.
— A budapesti építőmesterek, kőműves-, kofa- 

rag-á- ób ácsmesterek ipartostülete ma tartotta ez
évi rendes közgyűlését. A közgyűlés az elöljáróság évi 
jelentését és a zárszámadásokat elfogadta s a felment- 
vényt megadta. Legfontosabb tárgya volt a közgyűlés­
nek a mesterek sogélypénztárának felállítása. Ez ipar- 
testület ugyanis eddig az egyedüli, mely nemcsak a se­
gédek és tanonezok számára alakított segélypénztárt, 
hanem még a mesterek számára is. A dr. Horváth 
János iparhatóság! biztos által szerkesztett alapszabá­
lyokat a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. Ezek szerint 
a segélyzós nemcsak betegség és elhalálozás esetére 
szól, hanem kiterjed a balesetre, rokkantsegélyre és 
nyugdíjra is. Ezután következtek a választások, me­
lyeknek folyama igen élénk volt. Elnökké megválaszla- 
lott Pacher József. A közgyűlés végre tekintettel arra, 
hogy a keresk. és ipariigyi minisztérium a tanonczsc- 
gélypénztávt nem akarja kütelezöleg valamennyi ta- 
nonezra kiterjeszteni, 0 tárgyban feliratot rendelt intézni 
a minisztériumhoz.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— Tüzoltószer hiállltáo SzéheBfehérváron. A

székesfehérvári tüzoltószer kiállításban való részvételre 
a jelentkezések már eddig is szép számban történtek.
A kiállítás tudvalevőleg csak augusztusban nyílik meg. 
Kddigelé mintegy 30 szakiparos és gyáros jelentkezett 
különböző tűzoltósági eszközökkel, többen pedig luk 
közvetlen meghívást nem kaptak, a napilapokból vett 
értesüléseik folytán kértek jelentkezési iveket. Az. összes 
hazai biztosító társaságok jelentékeny pénzsegéllyel 
járultak a kiállítás költségeinek fedezéséhez, mi rendkí­
vül megkönnyíti a rendezés anyagi részét.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
A pesti molnárok és sütök gőzmalmi rése 

vónytársaaága Avkauer József elnöklete alatt ma tar­
totta közgyűlését. Az évi jelentés szerint a tiszta nye­
reség 184,016 forintot tesz. ki, melyből a szokásos le­
vonások után 178,673 frt 31 kr. áll|a|részvényesok rendel­
kezésére. A közgyűlés elfogadta az igazgatóság ama 
javaslatát, hogy 144,000 frt 16o/0-os osztalék gyanánt a 
részvényesek között szétoszlassuk, 26,6/3 Irt mint nye­
résé» 1889. évre átvitessék, a fenmaradó összeg pedig 
részben a nyugdíjalap gyarapítására, részben a tisztvi­
selők jutalmazására fordittassók.

** X kereskedők és Iparosok hitelszövetkezete 
ma délután tartotta Jelűnek Lajos elnöklete alatt 6-ik 
rendes közgyűlését. A Bródy Emil vezérigazgató által 
előterjesztett jelentés az üzlet minden ágában örvende­
tes emelkedést tüntet ki. Az alaptőke immár 92,500 
frt, a takarékbetétek 50,928 frt, a tartalékalap 4054 frt 
és a biztosítéki alap 9770 frt. A közgyűlés a tiszta nye­
reségből a részvényesek számúra 5.ju 0-os osztalékot ál­
lapított meg. A jelentés felemliti továbbá, hogy az inté­
zet a hazai ipar felkarolása érdekében erdélyi posztó 
és pokrócz gyárak képviseletét vállalta el, mely szintén 
szói) eredményt mutat fel. A közgyűlés a jelentést jóvá­
hagyólag tudomásul vejle és a felmentvényt úgy az 
igazgatóságnak mint a felügyelő bizottságnak meg­
adta. Végül az igazgatóságba beválasztanak: Brody

Közgyűlések heti naptára.
— Márczius 11-től 17-Í£. —

Budapesten:
Márczius 11, Pannónia magyar viszontbiztosító in­

tézet. , . . .
Márczius 10. Első budapesti güzmalmi részvény

társaság. 1 .. ,,
Márczius 17. Kisbirtokosok országos fuldliitelmte 

znte. — Athenaeum irodalmi és nyomdai részvenytar- 
Fiilat. Herendi porczellángyár részvénytársaság. — 
Magyar fém- és lámpaáru-gyár részvénytársaság. — Bu­
dapest III. kér. takarékpénztár.

A vidéken:
Márczius 11. Első pancsovai hengermalom.
Márczius lé). Banca Fiumana. — Nyíregyházi ipar­

és kereskedelmi bank.
Márczius 14. Alsó-lendvai takarékpénztár. — Kis- 

máitoni takarékpénztár. — Nagymihályi takarékpénz­
tár, ipar- és kereskedelmi bank. — Varaiméi takarék-
pénztár. . ... r-t

Márczius 10. Ersekujvári takarékpénztár. i’el­
egy házi takarékpénztár.

Márczius 17. Beszterczevidéki takarékpénztár. — 
Első gőzmalmi részvénytársaság I jvidéken. Erdélyi 
kereskedelmi és hitelbank Maros-Vásárhely. — Heves- 
megyei takarékpénztár. — Lévai takarekpénztar. ■— 
Mirdszenti takarékpénztár. — Nagysuranyi takarék­
pénztár. —- Nagyszombati hitelintézet. — Szászvárost 
takarékpénztár. — Szatmári gözmalom-tarsulat. — Szat­
mári takarékpénztár. — Szeghalomvidéki takarékpénz­
tár. — Tiszavidéki takarékpénztár. — Zólyomi hitel­
bank.

13DDAPESTI MO» &9 ÉRTÉKTŐZSDE
— Márczius 10. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom.. —

Kedvezőtlen párisi tudósítások miatt lanyha irány 
uralkodott. Osztrák hitelrészvény 301-től 300.50-ig, ma­
gvar hitelbank 307.50-tül 306.25-ig, magyar aranyjára­
dék 101.20-tól 101.30-ig és 10l.2Ú-on, magyar papirjá- 
radék 94-től 93.85-ig köttetett.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Bzeaxüzlet.

Budapest, márcz. 9. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
kelet kontingentált szeszben a mai viszonyokhoz mérve 
nem a legrosszabb és eezetgyártáshoz való adózatlan 
szesz különösen nyári hónapokra élénk érdeklődésnek 
örvend, ngy, hogy ez időre már meglehetős kötések 
csináltattak. Az irányzat különben változatlan. Mai jegy­
zéseink következők : kontingentált finomított szesz meg­
húzva 52.25 egészen 53 frtig, nagyban finomított szesz 
megadóztatva 53—53.50 kr kicsinyben, kontingentált 
adózatlan nyers szesz 14.50-15 frtig, eezetgyártáshoz 
való cxkontingcntált szesz 14.25 — 15.50 frtig, élesztő 
szesz megadóztatva 53.50-54 frtig, 10,000 literenkint 
hordó nélkül, denaturált scsz változatlan.

Petroleum.
Budepeat, márcz. 9. (Schiff Rezső tudósítása az 

Egyetértés számára.) A készáru üzlet az idő előre 
haladásával csökken, mig a határidő-üzlet folyton élénk. 
Jegyzünk szilárd irány s emelkedő árak mellett 1. ame­
rikai áruért 22.25—22.50 frtig, 1. oroszért 21.25—21.50 
frtig 100 klgkiut, Budapestről szállítva készpénzfizetés 
mellett.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK;
* Nagy lóvásár Érsekujvárott. A nyitramegyei 

gazdasági egyesület s a harsmegyei gazdasági,egyesület 
és lótenyésztési bizottság 1889. április 8-án Érsekújvá­
ron nagy lóvásárt, s a megelőző vasárnap délután elö- 
vásárt rendez. A bel- és külföldi lókereskedők c vásár 
megtartásáról egyenkint érlesittettck, s lépések tétettek 
már az iránt is, hogy e vásáron a hadsereg és a ma­
gyar királyi honvédség számára remondákat vásárolja­
nak. Beteg vagy gyanús lovak a vásártérre nem bocsát­
tatnak. A vásárral kapcsolatosan önkéntes lóárverés is 
lesz April 8-án délután 2 óra után. Az árverés alá bo­
csátani szándékolt lovak a rendező bizottságnál — vá­
sártér czédulaház — előzetesen már ápril 7-én (vasár­
nap) bejelenthető!;, legkésőbb azonban 8-án (hétfőn) 
dűli 12 óráig bejelentendtik. A kikiáltás árát a tulajdo­
nosok határozzál; meg. A látogatók számára lakásokról, 
valamint a lovaknak istállókról és takarmányról (piaczi 
árak szerint), Érsekújvár város tanácsa gondoskodik, mi 
végből a vásáron résztvenni kívánók a városi kapitány­
sághoz forduljanak, vagy előzelesen írásban, vagy a va­
sár napján szóval. ____________

A VI, és VII. te Kör ilisztcmébcn. AMrássy-nt.
II61fő, kedd ős szerdán

esti 8 órakor
lft. Ili) Űü!

Krause Albin által:
Jegyek kaphatók a kör pénztáránál naponta d. e.

10 órától 1-igés cl. 11.it órától estig. 9485 
Bejelentések magán-estélyekre a nappali pénztár­

nál fogadtatnak el.

Első fővárosi orpheum
Igazgató: S 0 M 0 S S Y K Á R OLT.

Mag^mezö-utcza Í7e sz. alatt.
Ma lép fel a szépségéről Berlinben és Bécsbcn általá­

nosan ismert és szépségdijjal kitüntetett Bianca Bartoletti 
t-apcz-mtivésznő, és Mile Jeanne Iranczia-román énekesnő.

Első fellépte Herz Károly ilosonistának az ti újonnan 
feltalált szenzácziójával. mely Pariiban és Londonban óriási 
sikereket aratott és pedig

j?3rLoen.i=c“

F.»y m'i hamva, melyet Hcrcz ur a t. közönségnek bemutat- 
élő nővé változik ál, aztán ismét eltűnik s hamva vissza 
marad. KB. Ezen szám bemutatása teljes világítás mellett 
sül vesztő használata nélkül történik.

Továbbá első fellépte: Fleischer F. csojiort-fakorcsolya 
és c»yensuly-müvészeknek : előadják

’ .,Öiliinepél^f a liéüán“
czimii komikus jelenetet egy öreg és jól betanított kutyával 
Box-szal, inelv szintén lakorcsolyán mutatja be művészetét.

Ezt követi elnö fellépte Erncszt-csoport ertimüvészek- 
nck és Ellse ilc Cnrell németénekesnő kisasszonynak.

Időjárás
a m. hir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1889. márcz. 10. reggel 7 órakor.

Állomásul:

Emi1, Jeli foci; Lajos, Bieber" Antal, Mátray Arnold és 
Sváb Lőrincz, a felügyelő bizottságba pedig dr. liuzsa- 
völg ’i Manó, Fischer Gyula, Löry Géza és Reiman La- 
zár, 'ós ezzel a közgyűlés véget éri.

NAPIREND: márczius 11-én.
Nantórt Hétfő. - - Hóm. kntli.: Konstantin. — Prot.: jfozina. — Görög-orosz: (február 27.) Prokóp. — Zsidó: 

(vendor 8 ) - Nop kél 6 ó. 22 p., nyugsz. 5 o - Hold 
kél 11 ó. 34 p. délelőtt, nyugsz. 2 o. o4 p. éjjel.

Morvát miniszter fogad cl. c. 10— cl. u. 2.
Kihallgatás a királynál d. e. 10 órakora varpalotában.
A hópviselöház ülése cl. e. 10 órakor.
A fővárosi gazdasági ós pénzügyi bizottság ulese d. C. 

10 órakor a régi városházán.
Ftiv. magánópitószeti bizottság illése ti. u. .) urakor az 

uj városházán.
A iuagyar tudományos akadémia II. osztályának ulese 

,j. I,. 5 órakor. Felolvasók Téglás Gábor és Lubrich 
Ágosl levelező tagok.

4 Pannónia magyar viszontbiztosito intozet igaz­
gatósági közgyűlése d. e. 11 órakor.

Gtitzi Rezső hangversenye a vigadóban. _______

Sopron .........
Magyar-Ovár ...
Treácsén .......
Selmecz ........
Korpona ........
Beszterczebánya
Budapest.........
Szolnok..............
F-Rcr ........ ....
Debreczen ........
Késmárk ........
Uj-'fátrafilred ...
Ungvár ........
Szatmár ........
Nagyvárad ... 
Mármaros-Sziget
Kolozsvár.........
Nagy-Szeben ...
Orsóvá .........
Temesvár ........
Arad ..............
Szeged ..............
Pancsova ........
Keszthely ........
Csáktornya _
Zágráb..............
Fiume..............
iffecs.............. ..
Prága..............
Krakó ..............
Lemberg ........
Bregenz ... ...
Salzburg .........
Grácz ............. .
Trieszt..............
Pola... - ....... .
Abbázia ... —
Lesina ............. .
Koponliága ...
Stockholm .......
Bzt. Pélervár ...
Moszkva .......
Varsó .............
Hamburg ... ..
Berlin........... .
München .......
Stornoway ... 
Scilly szigetek
Paris ..............
Nizza .............
Florcncz .........
Róma .............
Odessza .........
Konstantinápoly

'Felelős szerkesztő:Cs&volezky Laj ob,

L«g- \
nyomás i

A hti- 1 1- - -1ícrsúklet1. / Ze • Celsius uánya es 
szerint e,ela

Felhőzet ST.

70S 1 — 02 E 1 == —
6Í + 09 — 3 —
62 i + 2.2 x 2 4 —
66 - 14, DNY 1 4 —
66 4- 0 fi — 4 —
63 - 04
66 + 0,8 E 1 4 1

66 . + 16, K 1 4 —
65 + 0 9 — 4r —
67 — os; — 2 —
65 ! - 02, — 1

— 0.8 EK 2 4 —
66 ' + 00 K 1 4

w
65 — 2 2 D 2 4 —
69 - L8 1) 1 3 —
66 + 0.8 DK 1 4 If)67 + 0.2 K 1 1
68 + 3.0 — 4 —
66 + 8.1 K 2 4 —
66 + 07 UK 1 4 —
64 + 8.0 I) 2 0 —
64 + 1.8 DK 1 4 —
63 + io E 1 —
63 + 2 6 — 4 3
64 + 69 D 2 4 6
G* + 02 D 1 r= 1
64 J. 28 DNY 1 =5 —
65 — 40 EK 1 * —
66 - 68 DK 3 1 4 —
61 - 08 — 1
62 - 2,7 K 1 3

—

64 + 69 4
63 + 7.6 NY 1 4 4

- + 96 D 1 2 4

68 — 0.3 D 2 —
70 — 10 8 D 2 2 —
80 - 19.1 — 0 —"

—

68 + 2.C D 1 3 —*
60 - 0.4 D 1 8 —
69 - 16 — 3 —■
61 + 22 EK 2 4 —

46 + 32 DK 1 2 —*

62 + 7.41 DK 2 4 8
63 + 1141 NY 3 3
69 - 6.7 - 3

3
1

63 + 1.81 -

Budapesten a megelőző nap legnagyobb 
R»kisehb — — 03 Cuts. A légnyomás a b

hőfoka «=» -+- ll
legkisebb «— 0» Cuts. A légnyomás a tengeremrevtn át 
számilva. A szélirány jelölésé : L --- észak, h ” >
1) dél, Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 -= egészen derült, 1 
— többnyire derült, 2 — részben felhős. 3 többnyire 
borult, 4 «= egészen borult; @ = eső: y =* 110i — ”
k"íetiegySt I* *A légnyomás keveset változott. A mini­
mum (40—15) az Atlanti tenger a maximum (80-bo) Ko- 
zép-Oroszomág fölött terül el. _ „ - VL ,

A hőmérséklet emelkedett. Debrecenben /-9 fokkal. 
Kilátás: Lényeges változás nélkül.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 21-dihf 

számában.

rSrA.U:wu



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. MÄRCZHIS 1889
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
- »yszeri bolktatása közönséges petit 
I . -u- höl krral, e compact betUk- 
b tizeivé 4- kralczárral tlzctendő

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ells- 
tolt hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyeglileték lefizetendő.

^4. kr^czárra, f.zctenda.------------------------- _____-----_____— - levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltéiig ^jj
m- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükség------------- Jf------  ----  Kttienbelárata Kíilnnfíl^ I1 . - .L. .

nme:

XXXVI

törvény

Róbert

Egy vidéki
városban dúsan félszer« | _____

ttol rninlelkezií kereszlény Szalon-, ebédlő-, háló- és úri- 
licn skeilö (211 éves) óhajlana | bútorok, zongora és pianínó, 
egy müveit vagyonos hölgy- olajfestmények, szőnyegek.fii"- 
gyei házassági szeinpontból ; gönyök, nippek, minden cl-szen ,
...incretséghe jönni, l iatal öz­
vegyek is árva hiijodonok 
előnyben részesülnek. A rez- 
képpel ellátott ajánlatok, a ine- 
Ivekérl de kret hiztosiltatik, c 

kiadóhivatalába «• Fiatal be­
csületes kereskedő' alatt ke­
retnek. 3« 17

Előkelő
fiatal iró magasabb rangn

0182

10 darab hízó Ökör 
eladó az ipoly- 

völgyi vasút Bél 
I pályaudvarhoz köz- 

1|"1' vétlenül fekvő Er-
zséb etma j or ban. <1493gyekkel óhajtana levelezési.! 

h lépni. Ajánlatok “Kedves» czim
r' alatt e 'lap kiadóhivatalába ké-: Helyiség változás 

tliek. «"*■•■* ! miall az !n‘í!>0
Amlrássy-ut 28. sz. alatti
butortelepbem

Illáim 1-ig egyszeri! • • linóm
EUTOEOZ

liOvuM.irlási áron lelátunk

Eladás.

Egy még teljesen
jó karban levő zongora, köl­
tözködés miatt jutányos áron 
eladó, r.zim megtudható a ki­
adóhivatalban. ________ 7*60

Makulatúra!fogadható úron cladatnak 
Andrússy-ut loa. i. «m., peivAgfttlanEgyet-
naponta .1-12 es .»-<» ora.g. órtég mmáz8ánkint

kapható. Bővebbel a
kiadóhivatal.

Ilns/liull t'H III I ,, hovuK.irlnsi áron auaiima ki.

PÄÄ$!:Nemszädelg6s
lók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál 
Hány talcra 6. sz. 11 i<-> 

Illatszer üzlet
berendezése eladó. Czim 

a kiadóhivatalban. 7-lb(>
SonUn!

Fiatal :. rté -ekl.i.l ki-üllőim 
|,ái zoll, szépen füstölt, darab-

felé.
bárom kilótól f*>l- 

kilic.il 8ii krajezárért 
I il ái II vét tel ajánlom. 
íí János Treiu én-IIaan.

3573

Eladó ház.
,s földszintes, muzeiimlioz
I. kerttel, tekepályával. Bő- 

1,1,el dr. Hurszky Dániel
. ügyvéd l*’ercni,z .lúzsef-rakparl
i 1 í szám

tiI ruhákkal, melyek mint ré­
giek aduinak cl, hanem csakis | 
uraságoklóllevetett uriöllönyök j 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb árun kaphatók: 

Kúrnly-lcörut 2. »«ám, a 
batvani-iitcza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruba-köl- 
csiinzó intézel. 939I

A főváros
közelében egy nagy szép fek­
vésű emeletes kastély .8 hold 

I gyümölcsös kerttel előnyös ár­
ban eladó. Közlekedés nagyon 

; jó. Bővebbel a kiadóhiv. 74211

Efjy emeletes ház
. Upót-iitr.záhan, el- 
ebbell a kiailóhiva- 

7í2f>

--.TircKMTaHinfl

Budapesten

jEhselBás elBese
,, -ztrDv. Horváth A, „CAPILL!ON"-ja.

áirrt öO kr.. de a bajgyö-
, r. !. állandó megi pisiléséhez be-

nálva fi Üveg
I . ieilii : /.umhin J J.f 

Arail-klngimii /mi I 
I, lűraklárban Mcinovy 
\ NAdnr-iili /ü öl v/

Iáiban.

Rendkívül szép telek
a VI. kerületben, Vörösinarty- 
utczában eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban 74111 sz. a.

Alkalmazást keres
Nem fiatal

szegény leány mágnásnónél 
felolvasóimként óhajt alkal­

maztatni. Szerény és hűséges 
a gazdaasszony! teendőkben 
jártas, a magyar nyelvel he­
lyesen bírja s mint társaI- 
salkoilónő is ajánlkozik. Czime 
a kiadóhivatalban. 3579
Vizsgázott ápolónő, 
ki a gyógykezelés minden ágá- 

I ban kellő jártassággal hir és 
kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik. helyben, vagy vidé- 

I ken egyes beteg mellé, vagy 
kórházban alkalmaztatni óhajt.

! Megkeresések cÁpolónő» eziin 
alatt p. Iip kiadóhivatalába 
kéretnek. 7465

I Egy fohévvarrónő 
ajánlja magát a n. é. hölgv- 

( közönségnek mimlcnnemii fo- 
hórnomiiok, női pongyola- 
öltiizókek a legjobb és leg- 

; tisztább kivitelben a legjiitá- 
I nyosabb árak mellett, (izmi a 
I kiadóhivatalban. 7148

Gazdaasszonynak
ajánlkozik magányos úrhoz 
helyben egy fiatal hajadon. 
Cziine megtudható a kiadóhi­
vatalban.______________ 3551

A borászat
minden ágában jártas, okle­
véllel bíró egyén, ki mint 
gazdatiszt több éven át elis­
merést kiérdemelt, szakava- 
totlsággal működött, szakmá­
jába vágó, esetleg ezzel össze- 
kötött gazdasági foglalkozást 
is elvállal. Czim a kiadúhiva- 
talban. _________„.7471

intelligens
fialni ember, ki hosszabb ideig 
a spedioziós szakmában mű­
ködött, bárminemű alkalma 
zást keres. Szives ajánlatok 
«Becsület és szorgalom» alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 7468

Egy családos egyén,
volt ügyvédi irodavezető, ki 
az ügyvédi teendők minden 
ágazatában jártas, szerény dí­
jazás mellett bárminemű dél­
utáni irodai foglalkozást ke­
res. Ajánlatok c lap kiadóhi­
vatalába kéretnek. 7442

Gazdatiszt
kerestetik nagyobbgazdaságba, 
gyakorlati képzetség megkí­
vántaiig Ajánlatok külden­
dők Budapest Erzséhet-tér líl. 
első emelet 14. 8577

Oktatás.

H.ülönbejáratu
bútorozott szoba a Haris- 
bazár második emeletén kiadó 
márczius 15-óre. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. ______ 7389

Olcsó utczai

bolthelyiség,

Fiatal
fűszert« or eskoilö-segóil, ki
a magyar, német, román és 
szerb nyelvet bírja, jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik, sze­
rény feltételek mellett állást 
keres. Szives ajánlatok «Fii- 
szerkereskedő-segéd» alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 7459

Majolika festészetre
óh czimbalmozúsra tanít két 
fiatal hölgy. Feltételeik mérsé­
keltek. A tanítás csakis az ő 
saját lakásukon történik. A ki 
tőlük bármelyik művészetben 
oktatási nyerni óhajt, tudassa 
nevét és hkását a kiadóhiva­
talba küldendő «Majolika ób 
czlmbalom» cziinü levélben. 
A választ a hölgyek egyene­
sen a tudakozódok ezunére
küldik._______ __ _____ 7454

Egyetemi
bölcs, halig. reál. polgári és 
kér. isk. tanulókhoz ajánlko­
zik korrepetitornak. Czime a 
kiadóhivatalban._______ 7439

Nemzeti zenedét
ób zcncaliailómlai tanfo­
lyamot végzctl müveit fiatal 
ember mérsékelt feltételek mel­
leit hajlandó zongora-leczkéket 
adni. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 7441

kölcsönt
Abalaton.henyei«-»:^Vpt“';'u

faiskolából kap- “ £
kntnlr* táblázás 4 í0 ,. Czim Kupi
naton.. talist« Budapest, Újvilág-

1, Elültetésre alkalmas ; utcza 14. naponta 4—6 óráig.
15 kr. bélyeg kul- 

3509

Fiatal müveit
hölgy, ki néhány ezer forinttal 
rendelkezik, egy több év óla 
fennálló, jól jövedelmező üz­
lethez kerestetik mint társ.. ,.-----------. - . Itm.,,.,,.,
Bővebb felvilágosítás nyerhető j Igen szép. erőteljes spárga-1 Válaszra 
a kiadóhivatalhoz B. I). alatt i eyökerek.két legielesebbfran-] dendo^ 
czimzett levélre.(a váezi-utcza közelében) tel­

jes bér ende zéssel együtt
SS£ Heirathsantrag.

Világos; Ei" gcbüdeter junget• Mann, -nTeé"if et tardives ame i
tiszta és kényemmel butoro- ÄS "’Argen,euil) még pedig: 1MR

zott szoba, esetleg teljes ella- auf diegeiTI „icht ungewöbn- 100 darab 1 éves 1 frl oO kr| ,,
lássál is, f. é. május 1-tol ,ichom v/ege die Bekanntschaft 10() darab 2 éves 2 frt - kr .elterjedését általánossá ar,
kezdve kiadandó egy hivatal-Ljneg Mädchens oder jungen JOO darab 3 éves 3 frl - kr. nak mindenki áltál v:üi meg

vagy egy magányzo ur WjUve ,,cllUrs Ebelicbung.j Szakszerű mivelési utasítás > szerzéséi lehetővé tegyük 
more. I ppotngrafie und Vermögens- |a k

7462 czia fajban, u. m.: argentem i j Rondkivüll úrleazállitús! <

jobbított késői, és argenteuili -------- ------
jobbított korai (Grilles d’As- Hogy I dúsunkban megjelent

w*“»«*KIS - LEXIKON

nők 0, 
részére lmzamosabb 
Czim a kiadóhivatalban. 74531

Alkalmazást nyer
Tanoncz

(katbolikus) füszcrüzlclhcn Bu­
dapesten azonnal felvétetik. Bő­
vebbel a kiadóhivatal. 3544

Lakás és bérlet
Kiadó üzleti helyiségek
a Koronaberczeg-iitczában egy 
nagy helyiség 1300 frt, egy 
kisebb 600 frt. a magyar- 
utczában közel a hatvani- 
utezához 1 bolt 380 frt. — 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

7469

Kerestetik
a Ferencz- vagy .lózsef-város- 
ban egy külön bejárain búto­
rozott szoba földszint vagy 
első emeleten bejárattal a kapu 
alatt 
Czii 
ciendő

. ..oto^....... - , „
anginie unter «Diskretion» an •
die Adm. dieses Blattes. 7467

zakszoTu nuveies, uiasM.as j a aun;ik árát további
uldeménybez díjmentesen inU,zke<lésiinkiK ideiglerei:en 
ilekelletiK. . a

— 9
Melyik liölgy

volna hajlandó egy müveit 
fiatal emberrel levelezésbe j

Egy szépen
bútorozott szoba

külön bejárattal a Lipótváros-

vászonba kötve 4 frt 40

Gyümölcsfák. f^b^tLT
Almafa 110 fajban, körte 12/ frt «0 krról csak 2 frt 

fajban, birs 6 fajban, berkenye 40 krra, 2 félborküténbu 
1.........-..-1..1- fajban, kütvo 5 írtról csak 3 frt ró

leszállítani.
7468 fajban, cseresznye 111 fajban F, rnndkivüli, csak rövid i

megyfa 18 fajban, fügefa 4 tervezett árleszállitás által mű­
fajban dbja 25 kr. ribizke dot kívánunk nyújtani arra, 

kölcsön kerestetik falusi 12 fajban dbja 15 kr. kösz-1 hogy a Kis-Lexikon

ső emeleten bejárattal a kapu jjala) emberrel levelezésbe, 1 fajban, mandula 5 fajban, 
alt illetve a, lépcsohazbo . ^ Szives ajánlatok «Szóra-' őszi-baraczk 47 fajban, kajszi­
éi"' il kiadóhivatalba kuk!küzás„ czjm alatt e lap kia- baraczk 2u fajban, szilva ül 
sndő <‘A. l-$.» alatt. é+nJ fiAi1sVntnnin7. 7408 fníhnn rsprfiR7.il ve l‘i fai bandóhivatalhoz.

2000 forint

ban márczius 15-ére 1 ur vagy birtokra, első helyre (kon-, műé I - fajban dbja20 kr » ko»apl aletlM« előle
nő részére olcsón kiadandó. vcrliilás czéljából.) Ajánlatok a málnato 2o fajban KX) d , o dnlo 100,oOOkerdesroazon
Czime e lapkiadóhivatalában, kiadóhivatalba kéretnek «Kői- frt. szamoczato /4 fajban 100 nal választ ad. ne I ernyő.;.

7380 (.sün„ alatt. 7446 darab 3 forint, magonezok zék sem egy könyvtárban, se
22 fajban 100 drb 2—5 írtig. Íróasztalon, sem irodában, ha-

Két elegánsan
bútorozott utczai szoba a 
váczi-utczában (szalon és háló­
szoba) azonnal kiadó. Be­
járat a lépcsőbáz mellett. Czim 
a kiadóhivatalban.______ ”370

Nyári lakás kerestetik
csakis a városligetben, 2 szoba, 
konyha és veranda. Ajánlatok

r=3 e fl Az 1—2 éves szép oltványok nem legyen folytonos tanács-
ttÄÄMBlÄÄ Idrbjá 25 kr. A 3-4 éves igen]adó, fölvilágosító és utbaiga- 

szén és erős példányok drbja zitó akár munka, akar olvasás 
V 35-50 kr. .közben. — Miután e rendki-

,. , , . , ' -loUöpV 'Tnlnlil Jú- vilii árleszállítás csak bizonyosvaló orosz nyelvtan magan-ta-1A megrendeléselí Toioui Ja c,

ffihivS: kéírtnrt K. ] könyvkiadóinvalalúban és mi, 
II alatt. 74341 den könyvkereskedésben. «443

V.-Vn.iÓQzhp? Balaton- korlátolt számú példányra nyer 
nulásrn. igen terjedelmes be- ” Köves-KáUe alkalmazást, e példányszám
szélgetési, gyakorlati részszel 'intézendők, elkelte után ismét a regi in­
ára 2 frt. Kapható a Pallas Árjegyzék ingyen és b0r-,f?as'’ ilVak 1,'f’,iek «•rvunyi.u.

1 mentve küldetik. Kapható a l'Al.LAS kUnyrkiadóliiva.
1 olálan liuJapc»t«n, valamint miuJe 

hazai kiinyvkercskeJésben.

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK VÁLTÖ-ÜZLETE.
BUDAPEST. Dorottya-uteza 1. szám alatt

LABDACSOK

ä EUSTEIN-F.
",4.

«nyben kell r»»/«/-iteni, jr-
n ontosok' minden Ártalmán anyagtól . l-v L

', ' vértis/'i1"’- 'VY psósTs/cr

u u (l <* s I» I
.... fórrá ál a c/.nknizatolt I 

,-n X 1'- I />n labil«i -nk - .y | 
".iyitvany nyeri, udvari tanAcsoe Plthft tanár

' (toboz 15 labilaosot tartalmazó 15 hr. Kgy
li. nV, 1 moly H dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz
zr-rr a‘ v\f‘* -°"-le‘: ", Iv» .......... gyócynzortár „ztim
V-" -> • hoillprcn Leopold“ nem áll li.it--- »M i .ni vélt

ytinket nem hordja, ogy hamisítvány. in«lyn»k "i«^v-n
|. i ,l , I...... ■ r '■'■•"'I- Igen
figyelni kell, hogy no ogy 

___ _______ ________ _ rósz, sommi eredményt nőm
• ' 1? bíró di ópenscggol ártalmas

-----V t készítményt kapjanak. Il:jl»
" I .11 ni kell l.i-mi : Noustoln-

Erzsébet labdacsokat: - 1 'j'knn > In 2J!:' '
látható .ilálrással • iiiml b' '' 

i,en Apotheke „zum heiligen Leopold • dos Noustoln 
i-l, "'Belváros Koke der Planken und Splogolgnsbo.

I ,|.i n Torolt Józcof y
- — t~ 7 - '•r"•-1

2 &&úf!Bxrr.; Jzszvxsssizm

v és halhólyag.
, Inlhélf ’ a |wl«n nrviM tekintélyek áltál 

' . nézve minden lét /öt Will-
• ■ Capotto». .merikai (tovi-l- * til 

..... íz. vacr.ok -1 fi t, női óveznrok, újdonság - frt krl''1 
• l, titoktartás mellett »

, él-isi 1,-mmni árult ügynöksége
I-- vn” ír ttSi*? Bndnpost Dnók-
u.1""' Cl u :’l ti "L £2311 fiai©8aj| Fwoncz-Uteza 10.

■ . . .... . j j„ . . .. ;.jm„r • . irirgy/ék n.elléketlelil.
1 TBiCTL-a^taaii II IIII IIl■^^l■llllllllllll——

elfogad már most bejelentéseket a csász. királyi szabadalm. osztrák általános földhitelintézet

által

csütörtökön, 1889 márczius 14-én és pénteken, 1889 márczius 15-én
aláírás utján kibocsájtandó

os záloglevél sorsjegyekre
az eredeti feltételek mellett JUTALÉK-MENTESEN darabonként 5 frt foglaló lefizetése ellenében. 

TflSS*- -fi0en sorsjegyek évenkint S-szor liviza/tna 12-

Első húzás 1889. május 5-én. "3BG 
Főnyeremény 50,000 forint.

Kimerítő prospektusok bárkinek ingyen rendelkezésére állanak.

MAUTHNER ÖDÖN
MAGKERESKEDÉSE

József löhcrczcg Ö csász. és kir. Fensége udv. szállítója

Budapest, koronaherczeg-uteza 18.
A ezég FOÁRJEGYZÉKE,
: ékek közi a legnagyobb és legrészletesebb, kívánatra 
-ügyen és bórmeutvo küldetik meg. — Február 
1-ttil május 1-ig az üzleti helyiségek reggeli 7 órától 
éjfél titán 2 óráig nyitvák és igy minden rendelés iné? 
beérkezte napján vételik elintézés alá.___________ 92Vi

A le*>-ioL>l> világliirü sztíjviz. -*^^I
2 O^osiBag megvizsgálva és rendelve 2
ŐST 40 éves jó liivnév! Száj- és fogbetegségek, "3acj
it. m. a fogak tágulása, fogfájások, gyuindások, daganatok, a 
száj kellemetlen szaga, vévzöfoglius, fogkő lera­
kodás. legbiztosabban meggátoltatnak 
gyógyittatnak a világhírű 
valódi ”330 os. k. 
ii.fogorvo

•pt txtv

lx‘‘x \y mely

I lazánI
legtisztább 

legolcsóbb

V ÉUIll.KS-SZALATNÁN Zólyommcgyc.
Budapesti főraktár :

lCi zsfbct-körixt :ix. szám alatt
icasr /'7-ii/i'iii-ö"-r/.iit<i<i> "20ü 

Száracc ralctár a- -viclólron..

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYÜ GÓZHAJÓZASA TRÍESTBEN.
,se"ü

Kivonat a menettervből.
érvényes márczius hóra 1889.

3vT er.etek Fin m é 1» 6 IL

Egyptom, 21-én délután 1 órakor Alexandriába Lissa és Corfun át.

Dalmáozla. vasárnap 1 ó. éjjel Catlaroig, gyorsvonal; Spalatonál csatlakozás Metkovicbba; 
csütörtök délelőtt 6 órakor Catlaroig, áruvonal.

Ietria, szombat délben Triestig Pólún át.

3vn e n. e t e 1= Trlestteól.
Kelot-IndlaBombay Brindisin át, Port Said, Suez és Aden 22-én délután 4 órakor.

és China Atbajóz.ás saját gőzösökön:
Siifzi-csnlor- Bombayon. Colonmo, Penang, Singapore és Hongkongba;

Colombon Madras és Calcuttába.

ilmaz

....... ilnkct táplálni anélkül
I. megterhelnénk, ezen nagy- 

állal lökélctescn megvan oldv; 
trankiul, liz gramm, tökéletesen 
I. az'iwüilósminden megemószt- 
ül mi ni. popsinben oldott marii 

l'.insilő hatással hir mindnnfé
;-yomor , mnj-. hélbántálmáknál i

i /avaroknál, rósz azájiz, vérszegénység | 
i-loröíleiMidésnél, mely !, ilaganalnk. rákbajok,

... I ik" , r állal "nléztdlek i.lö; azonfelül...... .
I,, ;|k,| •.:'11 ■ ;i- .m k iniilatkozik a beleg« 

sorvadásban szenvedők táplálása. azok i Igyfii-1 
, ,,,-k v;,lamely • rösilö : zer állal való islápolás

kivonatoknál, a i oneenlráll Imslónél vagy 
).,,,,! i , ..t:,|;,n" I * 11. íii-nk. A Chnpoteant-b
,-Ac ■ legjobb láp zereknek öreg ősz embere!
’ | , „iivi-li a azoplalós-ilajkák láp-1

. fra ÍJ frl -r,() tér.
j l’ju-ix, •~i. I-II«- Vivicilllé-.

initoii lO/.SDF í,vi.!i,v«.teréHz- 
n i. liiinl>-llt«/.ii 12.

ítiiilii|iesteii :

Malic, levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb|
I l„ nlati gvögyilja. a. titkos liHegségeket, mini 
hölyngliiiriit. kankó stli. meg akkor is. ha az régi sl 

I ' iny.igoll volna is. — Egy üverj ára 2 frt.

3S;í < ico-(<)koí*skák
iCapsnles maiién/

gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulási 
nr iijál.. — Fecskendők minőség és i zélszcriiség szc-1 

riut 1 Irl, (Hl kr 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso- 
riumok mindig készletben.

ISÍF" IdiíV övi-" árit — irt CtO Ur. - M 
M:n;y.ir(ir.;zá'.’i főraktár Töltőit .lÓZSEF gyógy- 

Ntci'tárii Itiiilnpesl, kirfily-utczu 12. 89281

DA I I A Q Irodalmi é; nyomdai résivóiiftáraaság künyvkiadó- ■ 
rnLLnO Mi»tolóban (llndapest, IV., komkomóti-nU’»» fl. «■) 

megjelent:

A MAGYAR

: ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK előtt.

IRTA

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI Kill. ÍTÉLŐ TÁBLÁI PÓTBIRÓ.

va 1 j or int 80 1c r aj c z ár.

I ,1 rali r.i tirrsi liiitoiiiilliirliiixakluiii. riilninhit »tiiinol
An Ion ur« r«f il*« n yrrt hiltiipnattiitat főt utón, ezen orvostudor Irg-

inrtrfirhhrn tijniil/mtó.

Titkos betegségeket,
lm»y«'»AlelyA»oknf. sebeket, syphilis mrtUöwelUesmé- 

I nyelt elgyeiiKttlt férlIerAt, magömléseket, önfertöeie» 
tés ntrtlia|atl, Iliiknél lehérfolyAst liclocskendczco nólkiil ée bar- 

I mely »AI lioijokot, a li cmnkavtnlih bőrbetegségeket, valamint ilju- 
kori hűnek kuvetkeztchen beállóit Illeg- óe ennek nlAkilvetkezmenyel a 
hAtgertni'Blmjokot gyógyít 15 évi kalenaorvoel tapasztalat 

illan a legujahh gyógymód i-zrrint alaposan ól biztoa sikerrel

Dr. KAJDAOSY
volt «;*. kir. ezreilorvow.

ILakás: Rmlaiiesl, V., Váczi-kiirnt 4. sz. I. cm.
bejárat a lépcsőnél.

Kendői di-loli.lt V,111-4 óráig, eslo7-8 óráig: nóknok n. m. lérfiaknak 
I külön hv- ók kijárat — kltlün váróterem. Dijazott levelekre azonnal 

vó In ezol t ölik ős gyógyszerokert ie condoskodva lesz. iri'.iH

tűin át

Egyptom,

Levante,

csütörtökön délben Alexandriába Brindisin ál (tizennégynapi összeköttetés Port- 
Said és Syriával), indulás Triesztből 7. és 21.

szerdán, minden másodikon, (6. és 20.) 4 ó. d. u., Thessáliába Konstantinápolyi» 
érintve Fiúméi, Santa Maurat. Patrast, Catacolot, Calamalat, Pirüust, Syra, Volo, 
Salonichi;
pénteken délután 4 órakor Görögországba Smyrnai»; érintve Fiúmét. Corfu, 
Candien és Chios;
szombaton déleiüll 11 ó. Konstantinápolyba érintve Brindisit, Corfut, Patrast.

via Konslantinápoly 
szeküttetés (indulás

...w«..«. ___  —..............., ________  Smyrna tizennégy
napi összeköttetés (indulás Trieszttől 9. és 23.) Syirába.

hétfőn délelőtt 11 órakor Prevesaig;
szerda délben Catlaroig, csatlakozás Spalatonál Brazza-sziget kikötőjénél; 
csütörtök «lélelőtt 11 órakor Metkovichig; 
péntek délelőtt 11 órakor Corfuig.

Istrla, Kedden délelőtt 11 órakor Fiúméba Pólán át stb.

Voloncze, minden kedden, csütörtökön és szombaton éjfélkor.

A contumacz idény tartania alall a rendes közlekedés fe.elt kezességet nem vállalunk. 
Közelebbi felvilágosítást ad az üzleti igazgatóság Triestben és a vezér-ügynökség Buda-

Dalmáoiia
és

Albánia

pesten Kgyetem-ulcza 1. sz.

óvszerül szolgál 
"mindenféle fogfájás és száj- 

betegség ellen, jónak bizonyult toruk- 
_ öblögető az idült torokbajdknál s nélkülözbetlen

az ásványvizek használatánál s a dr. Popp-féle fogpor 
vagy fogpaszta egyidejű használata mellett, mindenkor

_______ egészséges, szép fogak nyerhetők.
Dr. Popp-féle fogplomba, az odvas fogaknak ki tömésére. Dr. Popp-féle nö­

vény-szappan mindennemű hörküteg ellen különösen fürdők számára. Dr. Popp- 
féle napraforgó virágolaj-szappan. Vénus-szappan, a jelenleg legjobb s 
legfinomabb pipere divat-szappanai s a bőr finomitási tekintetében fölülmulbatlanok.
( I.. Anntherln fogpaszta szelenczékbcn 1 Irt 2> kr., illatos fogpaszta :i:> kr. fogpor 'Vi kr 
Aliik, fogplomba i fit, növónyszappan :m kr, napraforgóvlrág olaj-szappan 4o kr, Véuus- 
szappan 50 kr.
A liuminitott Annllicriii-szftjvi/, megvételétől, mely u vegyeleinzés sze­
rint u l'ogaltrn kóros lmtftssiil vau, mindenki határozottan óvakodjék.

Kapható valamennyi gyógyszertár, gyógyfiiszerészel. és illat.szer tár ban.

. ..................... v sa oh uaai o., nuivuiii-uiv/.ui wiuwvi * .
Áudrássy-ut; Lustig Ede Kerepesi-ut; Szlmon Istv. Váczi-ut 12. Konta & Kaioszuk 
Kecskeméti-Utcza 9. és Kőbányán Fáczányi A.-nál. — Kórjuk határozottan 
Dr. Poj/p gyártmányait, ós no fogadjunk el másokat. 8765 ^

A LEGJOBB CZIGARETTAPAPIE.
Nem üres reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb 

Személyiségei által bebizonyult tény. hogy a

„LES DERNIERES CARTOUCHES“
czigarettapapir, BRAUNSTEIN FRÉRES gyávából 
(1‘áris 65 Boulevard Exelinans) a legköuujebb é 
legkitűnőbb.

ii kereskedelemben előforduló különféle jobb czigaretta- 
pnpirok előkelő tudósok által összehasonlitó vogyelem­
zésnek alávettettek, úgy 11)'. l’olil, a bécsi vegytani 
egyelem tanára. Dr. Liebcrmnim tanár a budapesti állami 
vegytani állomás főnöke, újabb időben Dr. Soykn Hy 
gicniei tanár állal a prágai német egyetemen és mindezen 
összehasonlító vegyelemzések mindenkor azon eredményt 
adták, hogy a BRAUNSTEIN FRERES ezég czlga- 
reltajiniiirosn n legllnoumbb és legjobb.

Valódi csak azon papír,melynek etiipjet1 tje mellékelt raj­
hoz hasonló és BRAUNSTEIN FRERES ezéget v.-
lízenczégczigarettapapirjánál minden csomag annyi lapot
tártulninz. n mennyi az etii|ue11jén feljegyezve vau.

BRAUNSTEIN FRl'lRES
ezég alalt Becsben, I. her.. Schottenriug 25. sz. raktárt 
lari' czigarettapapirjai és czigarettahüvelyei elárusitására.

Valódi franczia hüvelyeink «Les Doruiéres Cur- 
touches.)papírból, melyeknek minden doboza «Braunstein 
Fréres» ezéget viseli. Budapesten Schnitzer és Karfun­
kel, Sas-utcza 2. sz. valamint Steiner Testvérek uraknal 
Deák Ferencz-utcza 18. szám kaphatók. 8/2'’BRAUNSTEIN FRÉRES PARIS 

_ *imu«0«puiee. SCOC

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóIe

Tojás olaj szappan
1 darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

k a p li u t ó egyed ü 1 ________ 8749

MÜLLER J. L.“troan-gyá«S" BUDAPESTEN
1 Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2, — Gyár: Rottenbiller-ntcza 36.

Védjegy
Csúz, lcöszvóny, csúzos fej-, fog- és fülszakgatásoknál, flezam és ütési daganatoknál rendkívüli hatású

«OjljSteX;. gyógyszer a
a szt. Rókus kórházi statisztika szerint e szerrel való kezelés folytán 136 beteg közül 
129 gyógyulva és 7 javulva bocsáttatott ki. Csakis védjegyemmel ellátott készítmény 
fogadható el. — Kapható az ország minden gyógyszertárában, valamint postautjan 

gyógyszertáramból. — Egy nagy üveg áru 1 frl, klesiuy •»<> kr.REPARATOR
„CREME DE MARGUERITE“ ... m, .... ... .... .
KK1EGNER GYÖRGY gyógyszertára a „Magyar koronához“ Bttdapestcii, Calvin-tér.

a legpompásabb szépitőszer, hölgyeknek nélkülözbetlen, az arezbórnek pom­
pás ifjúi üdeségel kölcsönöz, el távolit ja a szeplőt. májfoltokat és atkákak.

Egy aduig ára 2 frt, postán küldve 20 krral több. 8798

A ntkttnk bemutatott námtalan megtiltható hitelei kfíttOnet- 
irat folytán ezen o"vostutlor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
bngycuÖfolyAeokat én efibekel,»z önfprtőiteté« utóbajait, 
az elgyeiifcttlt férllorfft, msKÓinléHeket, » hiijakőrimk 
utókövetkezményelt, nflkué /ebérfolyáiC, bärmecnyirei# 
idültek, valamint mindazon nöl betegiiégekel, melyeknek a iiittff* 
ialaiieÄic egyik fookozója, és bőrbeteiceégoket gyégT*1 “J K 

mrttl szerint biztos sikerrel, Kjureim hI«i»o»i*u

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt rsáaz. kir. osrl.-löorroa

Laloís: BUDAPEST,

IV. kér., kigyó-uteza I. sz.
Kendel: naponta 10 órától <1. e egész 4 óra délutánig, oslo 7 órától 
8 óráig, nr Díjazott kvelekro a IcgnagyobMigyidcmmel válaszolta- 
tik és gyógyszerektől is gomloskodva lesz. "TßH — JNoiineu 

löii váróterein.
Ugyanon megjelent és szerzSnél Ur. CiARAY AXTAL-nM megrendelüetó:

fragt- Népszerű útmutató /S^|
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez 

czimü könyv, máris a második kiadás. — Ar» i! írt 50 kr.
A könvv tartalma: I. Az ivars.-crvck leírása. II. A nemi elet éb ,dése ÖIlb Az ünfertöztotés és az óheli inagomlesek lV A Imgy^o 
liiúr (Tripper) es liugyC80szUkulelek._V.__A bujakor fsypbiltai. ^V1. te

lerliető. Vili Női____
főtényezoje a proslitutló.

IX. Az ivar

'Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6, szám.


